

اخبار احمدیہ

قادیان ۲۰ جولائی (سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابعی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے بارے میں رپورٹ سے تشریف لائے جانے والے بعض زائرین کرام کی زبانی ۱۲ روزہ تک کی اطلاع منظر ہے کہ وہ۔۔۔

موجودہ کیفیت خدا تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔ الحمد للہ احباب کرام توجہ اور التزام کے ساتھ دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے آپ کو ہمیشہ صحت و صافیت سے رکھے اور توجہ اللہ سے کی تائید و نصرت سے نوازتا رہے۔ آمین

قادیان ۲۰ جولائی (مقامی طور پر محترم صاحبزادہ مرزا وحید صاحب ناظر اعلیٰ و امیر جماعت احمدیہ قادیان سے محترم بیگم صاحبہ و بچہ درویشی کرم بلفہم تعالیٰ خیریت سے ہیں۔

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
نَحْمَدُكَ وَنُصَلِّيْ عَلٰی رَسُوْلِكَ الْكَرِیْمِ
REGD NO-P/GDP 3.
وَقَدْ تَدَبَّرْتُمُوهُ اِنَّهُ لَشَرٌّ اَذْلَمُ

شمسہ ۲۹
شرح چند
سالانہ ۲۶ روپے
خشتہای ۱۳ روپے
سالانہ ۲۶ روپے
بزرگ بھائی صاحب
بزرگ بھائی صاحب
فی پریچہ ۵ روپے

ایڈیٹر۔
خواجہ شہید محمد انور
ناشر۔
جاوید اقبال اختر

THE WEEKLY BADR QADIAN.

۳۰ رمضان المبارک ۱۴۰۲ھ ۲۲ جولائی ۱۹۸۲ء ۲۲ جولائی ۱۹۸۲ء

سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابعی کی مصروفیات

۳۰ احسان (جون) تا ۵ روزہ (جولائی) ۱۹۸۲ء

شرف ملاقات حاصل کیا رمضان المبارک کی مصروفیات کی وجہ سے آجکل عام ملاقاتوں کا سلسلہ رکھا ہوا ہے۔ ان ایام میں حضور نے کئی جماعتی عہدیداران کو طلب فرمایا اور اہم جماعتی امور سے متعلق اپنی تفسیح سے نوازا۔ حضور پانچولہ نمازیں کسب مبارک میں جا کر پڑھاتے رہے۔

اپنے دستخط سے روزنامے اور ۱۵۲۰ خطوں کا جواب پرائیویٹ سیکرٹری سے توسط سے دیا گیا اس طرح سے ان دنوں میں کل ۱۸۹۹ خطوں کے جوابات حضور کی طرف سے لکھے گئے۔ ہفتہ اتوار۔ سووار کے ایام میں قریباً ۵۰ افراد فرانس میں حضور کے

مسجد مبارک میں تشریف لے جا کر پڑھاتے رہے۔ نیز حضور وقتاً فوقتاً اہم معاملات پر جماعتی عہدیداران کو ہدایت دینے کے لئے بھی طلب فرماتے ہیں حضور کی صحت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے اور حضور ایدہ اللہ تعالیٰ اللہ تعالیٰ کی دی ہوئی توفیق سے دن رات خدماتِ دینیہ میں مصروف ہیں۔ (الفضل ۲۸)

روہ ۲۳ جولائی۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے ہفتہ گزشتہ کے آخری ایام میں بہت سے ملاقاتوں سے ملنا تھا ان تمام احباب نے پہلے سے ملاقات کا وقت لے رکھا تھا ان میں لاہور سے آمد و کلا کا ایک گروہ بھی تھا جس نے ہفتہ ۳۰ جولائی کو ملاقات کی اس کے علاوہ مکرم شیخ مبارک احمد صاحب مکرم آفتاب احمد صاحب برطانیہ سے ملاقات کے لئے آئے۔ حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے مطابق دفتر میں تشریف لاکر پہلے ڈاک ملاحظہ فرماتے رہے جس میں اندرون دیردن ملک سے آمد خطوں رپورٹیں تازیں اور سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رضی اللہ عنہ کی وفات پر تخریجی خطوط شامل ہیں۔ حضور کے سفید خلافت پر ممکن ہونے کے بعد سے ڈاک کاوش مول سے زیادہ ہے اور دنیا بھر کے کونے کونے سے ہزاروں خطوط کی آمد کا سلسلہ جاری ہے۔ اس دوران حضور پانچولہ نمازیں

روہ ۲۶ جولائی (اس ہفتہ کے ابتدائی تین دنوں یعنی ہفتہ۔ اتوار اور سووار تارخ ۲۳ جولائی کے دوران حضور ایدہ اللہ تعالیٰ اللہ تعالیٰ کے فضل سے پوری صحت اور تندرستی کے ساتھ اہم خدماتِ دینیہ کی بجا آوری میں مصروف ہیں حضور نے ان تین دنوں میں پاکستان کے اطراف و جوانب سے آئے ہوئے ۱۶۰۰ خطوں اور برہنہ مالک سے آئے ہوئے ۶۱۰ خطوں کا ملاحظہ فرمایا۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے کمال شفقت و مہربانی سے ان تین دنوں میں ۳۷۹ خطوں کے جواب

اخبار قادیان

عرصہ زیر اشاعت میں مسجد اعلیٰ میں بعد نماز عصر مکرم مولانا مکرم محمد رفیع صاحب نے ۹ تا ۱۳ یا بیچ دن درس قرآن مجید دیا۔ بعد نماز عصر مولانا محمد رفیع صاحب نے ۱۴ تا ۱۶ تین دن اور اب مورخہ ۱۷ جولائی سے مکرم مولانا عبدالحمید صاحب فضل قرآن مجید کا درس دے رہے ہیں ایک کا درس اختتام رمضان تک مسجد مبارک میں رمضان المبارک کے دوسرے عشرہ میں مکرم مولانا الحاج شریف احمد امینی نے دس روزہ بعد نماز فجر حدیث شریف کا درس دیا مورخہ ۱۳ سے محرم حضرت صاحبزادہ مرزا وحید صاحب درس الحدیث دینے کی سعادت پا رہے ہیں وہ میان میں مورخہ ۱۶ کو سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا فرمودہ خطبہ جمعہ کی تفسیر پر دو ماہ میں بعد نماز فجر سنائی گئی حضرت صاحبزادہ صاحب کا درس رمضان المبارک کے آخری عشرہ کا ہے۔ مسجد اعلیٰ میں بعد نماز فجر مکرم مولانا محمد رفیع صاحب نے ۱۷ تا ۲۰ یا بیچ دن درس الحدیث دیا۔ مورخہ ۱۷ سے مکرم مولانا محمد رفیع صاحب کا فرمودہ خطبہ

پیشکش: محمد الرحیم و عبدالرؤف مالکان جمید ساری مارٹے۔ صالح پور گنگ و اٹلیس

ملک صلاح الدین ایم بی پرنٹر و پبلشر نے فضل عمر پرنٹنگ پریس قادیان میں چھپوا کر دفتر اخبار قادیان سے شائع کیا۔ پرنٹر و پبلشر محمد رفیع صاحب قادیان۔

ہفت روزہ بدر قادیان
۲۲ دسمبر ۱۳۶۱ ہجری

ہفت روزہ بدر قادیان عالم روہانیت کی ایک خوشگوار نذر

الذات جسم اور روح دو چیزوں سے مرکب ہے جب جسم کے اندر سے روح برآ کر جاتی ہے تو وقت کے گزرنے کے ساتھ ساتھ اس روح کو جسم اور نیک نفس میں بکھرنے لگتا ہے۔ یہی حال اقوام کا بھی ہوتا ہے آج کی امتوں و ممالک اور کلچرل و ذوقیافتہ کیلئے والی اقوام بھی مرتے و زلیست کی اس کیفیت میں مبتلا ہیں۔ پھر نفس انسانی دبدبہ اور ہلاکت کے براہیم چھوڑ رہی ہیں کیونکہ اصل مذہبیت اور روحانیت ان میں فقدان ہے۔

اللہ تعالیٰ نے ان اقوام کو زندہ کرنے کے لئے موجود اقوام عالم سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو بھیج دیا۔ وہ پانی ہوں جو آیا آسمان سے وقت پر آئی ہیں وہ نور خدا جس سے ہوا دن آشکارا وسیع ہو گیا۔ ان حالات میں ہفت روزہ بدر اس کو عالم اور آسمانی پانی کو لئے ہوئے کائنات عالم میں بڑے نواز اور لطف و ضبط کے ساتھ پہنچا رہا ہے۔ بلاشبہ آج اقوام عالم ابھی برقی و فادری کے ساتھ اس طرف متوجہ نہیں ہو رہی ہیں مگر الہی و شہداء کے مطابق وہ وقت قریب سے تریب تر آ رہا ہے جب مجموعی اعتبار سے بھی نفرت انسانی پکاراٹھنے لگی ہے۔

تشریحی مضمون کے لئے شکر ہے
سرزمین ہند میں جلتی ہے ہر شکر اور

”جوہر“ مسلمہ عالیہ اہدیر کے ذمہ دار مرکز تحت نگہ اہل سنت سے خلافت راشدہ کے زیر سایہ جمہوریت کو شائع ہوتا ہے جو بیک وقت فہمی جہاد بھی ہے اور تبلیغی تربیتی تعلیمی ضروریات کو بھی با حسن پروا کر رہا ہے اور اس کا قدم اللہ تعالیٰ کے فضل سے آگے ہی آگے بڑھ رہا ہے۔

گزشتہ سال ایڈیٹر صاحب بدر مکرم مولوی خورشید احمد صاحب انور کے دورہ کے موقع پر احباب جماعت نے نہایت مختصراً تعارفی فرمایا تھا جس کے خوشگوار نتائج ہم سب کے سامنے ہیں۔ مگر ہمارے مقدس بزرگان کی توقعات اس سے کہیں بلند ہیں۔ قرآن مجید حضرت مرزا بشیر احمد صاحب فرماتے ہیں۔

”اس وقت قادیان سے ایک اخبار بدنامی جاری ہے جو اس اخبار بدر کی یادگار ہے جسے حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اپنے زمانہ میں اپنا بازو قرار دیا۔ موجودہ زمانہ میں اس اخبار کی اہمیت اس لحاظ سے اور بھی بڑھ گئی ہے کہ اس کے ذریعہ احباب جماعت کو اپنے اصل اور مقدس مرکز اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے مولد و مدظلہ کے حالات اور کوائف کا پتہ چل سکتا ہے۔ اور وہ قادیان کے صحیح دستاویز اور قادیان کے درویشوں کے حالات سے آگاہ رہ کر نہدانی لطف اور تدفانی طاقت حاصل کر سکتے ہیں۔“ (الفضل ص ۱۲)

حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ فرماتے ہیں کہ: ”اللہ تعالیٰ جماعت احمدیہ کو اس بات کی توفیق عطا فرمائے کہ وہ زیادہ سے زیادہ اس اخبار کو خرید کر اخبار کی اشاعت کو وسیع سے وسیع تر کرتے چلے جائیں اور ناکہ کے ہر گوشے میں اسے پھیلا دیں۔“ (بدر ص ۱۹۵۲)

آج جبکہ تو وسیع اشاعت بدر کے لئے مکرم ایڈیٹر صاحب ملک گیر دورہ فرما رہے ہیں ان اور شادان عالمہ کو عملی جامہ پہنانے کی ہم سب پھر بہت بڑی ذمہ داری ناکہ جو توجہ ہے بالخصوص محترم اور دینی شہادت احباب جماعت پر۔ میرے اس بیان کا یہ مقصد بالکل نہیں ہے کہ جہاں جہاں ان مکرم ایڈیٹر صاحب پہنچ سکیں یہ تحریریں ہیں نیک محدود ہیں بلکہ اس موقع سے ناکہ اٹھانے ہوئے اس وقت ہندوستان کی تمام جماعتوں میں ہندوستان کی وسیع اشاعت کے لئے مبلغین و معلمین کرام مدد فرمائیں

دعوتِ یداران مقامی کے تعاون سے ایک والہانہ رو چلا دی جائے تو دورہ کی غرض پوری ہو جاتی ہے سرور فتح میں بیعتِ رمضان کا ذکر کرتے ہوئے اللہ تعالیٰ نے رموزوں کے علوم دل سے بیعت کرنے کے نتیجہ میں ایک اور فتح کی خوشخبری سنائی ہم نے بھی ابھی اللہ تعالیٰ کے فضل سے قدرتِ ثانیہ کے چوتھے منظرِ شہداء پر تجدید بیعت کی ہے۔ پس یہ وقت جانی مالی قربانی اور خدمتوں کے مظاہرہ کا فاس وقت ہے۔ بہر حال وہی نیک کام زیادہ مفید بار آور نافع الناس اور رضائے الہی کو حاصل کرنے کا موجب ہوتا ہے جو نیک وقت پر کما جائے۔

پیر پورے پکار اٹھیں گے! وقت کا راگ گنگنا تو سہی
سید الاولیاء والآخرین حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے ذریعہ سے اللہ تعالیٰ کا جو بے نظر کلام ہے ملا ہے اس میں اللہ تعالیٰ کی راہ میں خرچ کرنے والوں کو عیب مثال بیان کی گئی ہے فرمایا: **مَنْ مَنَّ مِنَ الَّذِينَ يَنْفَقُونَ اَمْوَالَهُمْ فِي سَبِيلِ اللَّهِ كَمَنْ مَنَّ حَبَّةَ خَلْتٍ مِنْ اَنْبِيَّتٍ سَبَّحَ بِهَا لِي كَلِمٍ سَبَّحْتَهُ بِهَا مَلَاةَ حَبَّةِ زَالَةَ يَضَعُ بِهَا لِسَانُهُ وَاللَّهُ وَاسِعٌ عَلِيمٌ (البقرہ ۲۶)** جملہ اپنے مالوں کو اللہ کی راہ میں خرچ کرتے ہیں ان کے اس فعل کی حالت اس دن کی حالت کے مشابہ ہے جو مات بایں آگائے اور مریالی میں سوزانہ ہوا اور اللہ تعالیٰ کے ساتھ چاہتا ہے اس سے جو بڑھ چاہتا ہے اور اللہ تعالیٰ دست دینے والا اور رحمت ماننے والا ہے۔ گویا اللہ تعالیٰ کی راہ میں خرچ کیا ہوا مال صحت و کثرت اور کمال سے زیادہ بڑھاتا ہے۔ **وَمَا مَنَّ بِمَالٍ فِي سَبِيلِ اللَّهِ اَنْ يَكْفُرَ بِهِ لِيُطَاعَ بِمَا كَفَرُوا وَلَا يَكْفُرُ بِاللَّهِ وَاللَّهُ يَكْفُرُ عَنِ الْمُنْكَرِ**۔ ہر جہزی خاندان میں تبرک کا موجود ہونا مفید ہے۔ اپنی اخلاقی اور الفرائضی خوشیوں کے مواقع پر گراں قدر عطیات اور انعامات سے اپنے مفید اور مستقل زرعیت کے کاروباری اشتہارات کے ذریعہ تعاون فرمائیے۔ اہل ذوق و خلصین تبلیغی و تربیتی اقتباسات و مال پر مشتمل اشتہارات محض رضائے الہی کے لئے بدر میں شائع کرنا تعاون فرمادیں۔ اپنے حلقہ تعارف میں سنجیدہ خیر خواہان افراد کے نام بدر جاری فرما کر اور سخی احمدی احباب کو بھی اس میں شامل فرما کر تعاون فرمائیے۔ (باقی صفحہ پر دیکھئے)

”پیارو آمونختہ درس وفا خام نہ ہو“

آج اک در دہرے دل میں اٹھا ہے پیارو
سینہ عشق میں اک حشر بیا ہے پیارو
لاکھ شیرینی گفتار بھی ہو تو بے کار
آنا خیر تو بڑی تلخ نوا ہے پیارو
کوئے محبوب کو جاتی ہے فقط ایک ہی راہ
اور وہ راہ رہ تسلیم و رضا ہے پیارو
عشق کو اس نہیں خود مری و خود غرضی
عشق تو کشمکشِ بیم و رحب ہے پیارو
اس کے ہزار سے دلبتہ دل و جہاں اپنے
یہ خلافت تو محبت کی روا ہے پیارو
کتنی تاکید سے اصرار سے تکرار سیات
ہمیں آئین جماعت کا ملا ہے پیارو
یا د محسود اپنی گروش ایام نہ ہو
پیارو آمونختہ درس وفا خام نہ ہو
(عبد المنان فاہید)

مذہب کی بنیادی تعلیم اور پہلا سبق یہ ہے کہ انسان انسان کے حقوق ادا کے

اللہ تعالیٰ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو رحمتہ للعالمین قرار دے کر دوسروں کے ساتھ نفرت کی جڑ کاٹ دی ہے

آپ کی طرف منسوب ہونے والوں کیلئے ضروری کہ تمام دوسرے انسانوں کیلئے رحمت بن کر دکھائیں

اجکل دنیا کے حالات بڑی تیزی سے خراب ہو رہے ہیں اسلئے عالم انسانیت کیلئے دعاؤں کی ضرورت ہے

۲۲ جون ۱۹۸۲ء کو ملاقات کیلئے تشریف لانے والے بیرونی دوستوں سیدنا حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کا نصیب سرت افریزہ خطاب

آپ سے محبت کا دعویٰ

کرنا ہو اور خیر رحمت کی تعلیم نہ ملے رحمت نہ بنے کسی کے لئے بلکہ اس سے کوئی خوف کھائے کسی کو ڈر نہ ہو۔ یہ تو اس کا اپنا نقصان ہے کیونکہ حضور اکرم سے وہ کاٹا جائے گا کیونکہ غضب کے ساتھ رحمت کا کوئی جز نہیں۔

یہ ہے وہ بنیادی تعلیم اسلام کی جس کو بھلانے کے نتیجے میں ماری دنیا میں مصیبتیں پڑی ہوئی ہیں مسلمانوں میں بھی اس اٹھ گیا ہے۔ آپ دوسرے سے اس اٹھ گیا ہے۔ فرقے کا فرقے سے امن آسکا گیا ہے حوصلہ نہیں رہا۔ دل کی وسعت نہیں رہی۔ حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ہماری دنیا میں ایک

عزت اور احترام کا مقام

رکتے تھے خاناکہ ریڈیو نے جہاں پاکستان کی نسبت احمدیوں کی تعداد کم ہے بار بار ریڈیو پر بیلوٹرن پر اعلانات کیے۔ آپ کا بار بار تقاضا کر دیا۔ آپ کے اخلاق کی تعریف کی آپ کے علم کی تعریف کی اور اسی طرح دوسرے افریقین ممالک میں بھی یزیدی سے انگنڈے سے اعلان کیا جانے لگا۔ جماعت کی تعداد بہت تھوڑی ہے۔ ایک اسلامی ملک کے رہنا کو اپنی قوم پر بدظنی نہیں کرنا چاہیے اور رحمتہ للعالمین صلی اللہ علیہ وسلم کی طرف منسوب ہونے کے نتیجے میں اس پر بھی رحمت بننے کی جو عظیم ذمہ داری عائد ہوتی ہے اسے فراموش نہیں کرنا چاہیے اگر یہ خوف مانع ہو کہ ہماری قوم کسی رحمت کے سلوک اور انسانیت کے مظاہرہ کو پسند نہیں کرے گی تو یہ بات آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی امت پر بدظنی کے مترادف ہے۔ خدا کرے کہ کبھی بھی امت محمدیہ رحمت اور انسانیت کے جذبات سے عاری نہ رہے۔

یہ ہے اصل مذہب جس کی فکر کرنی چاہیے ہیں تو کسی سے شکوہ نہیں ہے مذہم کسی کی تعزیت کے محتاج ہیں ہماری جماعت کا تو دعویٰ ہے اللہ تعالیٰ ہی سے ہمارا تعلق ہے وہی تعزیت کرتا ہے وہی بہترین صبر دیتا ہے۔ جواد دیتا ہے تو جس کو یقین ہو کہ

خدا میرے ساتھ ہے

اس کو دنیا سے محتاجی کوئی نہیں رہتی۔ حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے بے مثل اسوہ کو زندہ رکھنے میں ہی ہماری زندگی ہے لہذا میں آپ سے کہتا ہوں کہ جب آپ لوگ اپنے اپنے گروں میں رہیں تو یہ تعلیم دین کہ حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم نے اس رحمت کے عطا کیا ہے۔ جو رحمت ہے بغیر ہمارا دنیا میں گرا نہیں ہو سکتا ہم بھی نہیں آسکتے آنحضرت کے تلامذہ اور جاکر کردہ تو رحمت ہوا اور

۲۲ جون ۱۳۶۱ھ بمطابق ۲۲ جون ۱۹۸۲ء کو کم چوہدری محمد عظیم صاحب بمبئی اور کم چوہدری بشیر احمد صاحب شیخوپورہ کے ساتھ بعض غیر از جماعت بھی ملاقات کے لئے تشریف لائے دوران ملاقات غیر از جماعت دوستوں نے بھی حضور سے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رحمہ اللہ تعالیٰ کی ذات پر اظہار تعزیت کیا اس موقع پر سیدنا حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا:-

”آپ لوگوں کے اور جو غیر از جماعت دوست ہیں ان کے اس اخلاص سے میں بڑا متاثر ہوا ہوں آپ بھدری کے اظہار کے لئے تشریف لائے ہیں اللہ تعالیٰ آپ کو جزائے

اصل انسانی بھدری ہے

یہ تو بنیادی چیز ہے۔ اس میں مذہب کے اختلاف کا کوئی سوال ہی پیدا نہیں ہوتا بلکہ مذہب میں سے تعلیم شروع کرنا ہے۔ انسان انسان کے حقوق ادا کرے تو یہ پہلا سبق ہے مذہب کا اگر کوئی آدمی مذہب سے پہلا سبق ہی نہ سیکھے اور یہ سوچے کہ میں اٹلی منتر لیں لے لوں گا یہ نہیں ہو سکتا۔ یہ یہاں اسی طرح چڑھتی ہیں۔ پہلی میٹھی چھوڑ کر آدمی اور چھلانگ نہیں لگایا کرتا اللہ تعالیٰ نے دنیا میں جہاں بھی صرف اسلام کا سوال نہیں بلکہ جہاں بھی جتنے مذہب جاری فرمائے ہیں ان کی پہلی تعلیم انسانی حقوق کی ہے اور اگر کوئی مذہب کے نام پر انسانی حقوق سے محروم کرنا ہے کسی قوم کو تو وہ پھر غلطی خوردہ ہے۔ وہ مذہب، مذہب نہیں کہا سکتا۔ مگر ہمارے ملک میں بدقسمتی ہو گئی ہے کہ نام مذہب کا لیتے ہیں اور

مذہب کی بنیادی تعلیم

کے خلاف تعلیم دینے لگ جاتے ہیں اس سے بڑی بدقسمتی اور کیا ہو سکتی ہے۔ چنانچہ اس اصول کو قرآن کریم نے اس طرح بیان فرمایا کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا نام ”رحمتہ للعالمین“ رکھ دیا تاکہ کسی قوم کو یہ خیال نہ رہے کہ یہ ہمارے لئے رحمت نہیں ہیں ان کے زیادہ کئے ہیں، ان کے لئے رحمت ہیں جو مان رہے ہیں۔

سارے جہانوں کے لئے رحمت

فرارے کے ہند کا خوف دور کر دیا۔ سکوکا خوف دور کر دیا۔ میاٹی کا دور کر دیا۔ حبشی کا دور کر دیا۔ یورپین کا دور کر دیا کیونکہ جو رحمت ہے اس کے ساتھ نفرت چل ہی نہیں سکتی یہ در الگ چیزیں ہیں اور تضاد ہیں رحمت اور نفرت جس قوم کا آقا رحمت ہو جائے سارے جہانوں کے لئے، اس قوم کے اندر کسی قوم کے لئے، کسی قوم کے لئے کسی رنگ کے لئے نفرت کا سوال ہی پیدا نہیں ہوتا اور نہ وہ خود اپنے آقا سے کٹ جائے گا۔ ابھی یہ ایک تضاد ہے یہ ہو ہی نہیں سکتا بلکہ وقت کہ کوئی مسلمان حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کو اپنا آقا ماننا ہو یا امام ماننا ہو اور

غضب - یہ ناممکن ہے۔

بہر حال آپ کو تو نے جو شرافت دکھائی اور ہمدردی دکھائی ہے میں آپ کا شکریہ ادا کرتا ہوں۔ جزاکم اللہ تعالیٰ احسن الجزاء ایک چھوٹی نیکی بھی دفعہ آگے اور نیکیوں کی تو فیضی عطا فرمادیتی ہے۔ رستہ چل پڑتا ہے تو خدا تعالیٰ آپ کی اس نیکی کو قبول فرمائے آپ کو بدامیت کے رشتہ پر اور آگے بڑھائے اپنا پیار عطا کرے اور اپنی معرفت عطا فرمائے اصل تو

مذہب کا کتب لباب

یہی ہے۔ ہمدردی بنی نوع انسان سے اور اللہ سے تعلق۔ باقی ساری درمیانی باتیں اسباب ہیں اگر یہ دونوں مقاصد حاصل ہو جائیں تو کامیابی ہے۔ یہ دونوں مل کر تو ساری شرفیت بیکار ہو جاتی ہے کوئی بھی نائدہ نہیں رہتا۔

ایک غیر از جماعت دوست نے کہا کہ میں تو لوگ بہت ڈرتا ہوں۔ تھو کہ وہاں ملاقات کی بڑی دقت پیش آئے گی اس پر حضور نے فرمایا کہ۔

”آپ سے تو پڑا تے تعلقات میں آنا جانا ہے آپ ویسے بھی جانتے ہیں بہر حال آپ کا شکر جزاکم اللہ۔ آپ نے اس موقع پر ہمدردی کا اظہار فرمایا اور آپ کو جزائے شیخ پورہ کو حضرت صاحب خاص طور پر برا دقت دیا کرتے تھے بہت محبت تھی۔“

اس موقع پر ایک دوست نے کہا کہ مارا اس جماعت سے کوئی تعلق نہیں لیکن قدرتی طور پر ہمیں حضرت صاحب سے بہت انس تھا فرمایا حضرت صاحب کو بھی

شیخ پورہ ضلع سے بہت پیار تھا

سب سے زیادہ شیخ پورہ کے ناز برداشت کیا کرتے تھے بلکہ بے دقت بھی جاتے تھے تو خود تکلیف دہا لیتے تھے۔ یاری سے پہلے جماعت کو صبح سے رات نو بجے تک کچھ نہیں کہایا کیونکہ شیخ پورہ سے دقت آیا۔ فرمایا میں ان کو ضرورت تو وہاں کا بہت کمزوری پیدا ہوتی تھی آخر یہ آکر۔ لیکن آپ سے فرمایا ان کو میں انکار نہیں کروں گا بہت پیار کرتے تھے سب سے خاص طور پر آپ کے ضلع سے جو ہمدردی اور حسین صاحب کی وجہ سے کچھ آپ کے ضلع میں بھی محبت کا جذبہ زیادہ پایا جاتا ہے باقیوں کے مقابلہ پر تو حضرت صاحب کو بڑی دور تھی اس بات کی اس لیے جب دفتر والوں نے فرمایا کہ شیخ پورہ کے لوگ لیزر دقت لگے چلے آئے ہیں تو میں نے کہا کہ شیخ پورہ والوں کو میں نے ضرور دقت دیا ہے۔ پھر جو ہمدردی محمد اعظم صاحب کا پیغام مل گیا میں نے کہا تو پھر ایسے مل لیں۔

ویسے بہتریاں میں بھی اچھا متول ہے۔ آپس میں رواداری کا اور تعلق کا بہت اچھا متول ہے

مجھے ہمیشہ خوشگوار ہوتی ہے

بہتریاں کے متعلق دماغ اللہ تعالیٰ کے فضل سے چھوٹے دماغ نہیں ہیں۔ چھوٹے دماغ نہیں ہیں کھلے دل کے لوگ ہیں۔ بڑی رواداری ہے آدمی کے حسن اخلاق سے ہی قوم بنتی ہے اصل بات یہ ہے کہ حکم جو ہمدردی بشیر احمد صاحب کی طرف اشارہ کرتے ہوئے فرمایا، اسباب ان کے دل ان سے والد جو ہمدردی اور حسین صاحب کا حسن اخلاق سے جس نے سارے ضلع کے دل ہو رہے ہوتے ہیں جیسے ہوئے یہ ہیں اور اس کی وجہ سے حسن اخلاق کا سلوک ہو تو انسان کے دل ایک حسن مذاق جاتا ہے۔ ہمدردی پڑتی ہے تو جس پر پڑتی ہے اس کو بھی آخر روشن کر دیتی ہے کئی چیز بھی بعض دفعہ تک سے سیدھے نظر آتے تھے اس کے دیکھو حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کا جیسے سوراخ چمکا ہے تو ہمیشہ دلوں کو بھی روشن کر دیا جو سب سے زیادہ کالے کچھ جاتے تھے سب سے زیادہ لڑائی بن گئے۔

اصل بنیاد کی چیز

ہرگز حسن اخلاق والے آدمی ہوں تو محبت اور مدار سے سلوک کریں اسی سے قوم کی تربیت ہوتی ہے۔ عالی رینڈیو اور ٹیلیویشن کی تقریروں سے نہیں

قوم بنا کرتی۔ نمونے سے پاک نمونے سے محبت سے ہمدردی ہے۔ ایک بات میں آخیں عرض کروں کہ آجکل دماغ کی بہت ضرورت ہے دنیا میں حالات بڑی تیزی سے خراب ہو رہے ہیں۔ عالم اسلام تو اس وقت خوفناک بادل گرج رہے ہیں ایک حصہ تو بالکل تباہ و برباد کر دیا گیا ہے اور وہ جو بانی فتنہ کرنے والے تھے وہ غاموش بیٹھے رہے ہیں انہوں نے کچھ نہیں مدد کی فلسطین میں اتنے مظالم توڑے گئے ہیں کہ

دل خون کے آنسو روتا ہے

پس اتنے خوفناک حالات میں۔ فدا رحم فرمائے عالم اسلام پر۔ بہت شکلات ہیں اس کے لئے دُعا کرنی چاہئے اور اپنے ملک کے لئے بنی نوع انسان کے لئے۔ ہو سکتا ہے اس مسئلے سے آگے عالمگیر جنگ چھڑ جائے کیونکہ حضرت آدم بنی سلسلہ احمدیہ علیہ الصلوٰۃ والسلام کو اللہ تعالیٰ نے ایک خبر دی تھی کہ خوفناک عالمی جنگ آنے والی ہے جس سے تو میں تباہ ہو جائیں گی اس کا مرکز ملک شام ہوگا تو اس دقت خطرہ کا سارا مواد شام کے ارد گرد اکٹھا ہو رہا ہے۔ اور اللہ بہتر جانتا ہے کہ اب ہوگا یا کل ہوگا لیکن لازماً شام اس کا مرکز بنے گا وہ جنگ تو اتنی خوفناک ہوگی کہ تو میں صفحہ ہستی سے محوٹ جائیں گی۔ اس لئے ایک دُعا جو میں آپ کو کہنا چاہتا ہوں وہ یہ ہے کہ

عالم انسانیت کے لئے دُعا

کے بعد اپنے لئے دُعا کریں کہ اے خدا! اگر مارا مقدر آگیا ہے تو تیری رضا کی راہ پر اُٹھیں تیری ناراضگی کی راہ سے نہ اُٹھائے جائیں۔ ہر انسان کو موت کا کوئی پتہ تو نہیں۔ کس وقت فدا اُٹھانا ہے وہ سے اصل IMPORTANT چیز انجام بخیر ہوں تو کھلے سارے گناہ معاف ہو جاتے ہیں اگر انجام بخیر نہ ہو تو کھلی ساری نیکیاں بر بار جاتی ہیں اس لئے جب ایک انجام کے وقت آتے ہیں تو میں دُعا کرتے ہوں کہ تیرے لئے کس وقت ایک دم ایک لی جائے۔ ایک بم پڑے گا تو بعضی علاقے کے علاقے صاف ہو جائیں گے۔ سانس لینے کا موقع نہ ملے گا، بخشش طلب کرنے کا وقت ہی کوئی نہ ہوگا اس وقت۔ یعنی سونے والے یا جاگنے والے کو بھی یہ پتہ نہ ہوگا کہ کب میں تھا کب میں نہیں ہوں گا اتنی تیزی سے وہ تباہی اس لئے

اب وقت ہے دُعا کا

اُس وقت تو دقت نہیں ملے گا۔ اب دُعا میں کریں کہ اللہ تعالیٰ صبح رستے پر چلائے، اپنی رضا کی راہ پر رکھے، رضا کی راہ پر اُٹھائے۔ گزشتہ عملیایا معاف فرمائے کیونکہ اصل زندگی تو مرنے کے بعد ہی ہے۔ یہ تو یونہی نام ہے زندگی کا۔ صرف ایک سایہ ہے اصل زندگی بعد میں شروع ہوتی ہے۔ اس کی تیاری کوئی نہیں۔ اس کا خوف کوئی نہیں ہے یہ دُعا کرنی چاہئے۔ اے! اب ہم دُعا کر لیتے ہیں اس کے بعد پھر آپ کو جانے کی اجازت ہوگی۔“

بقیہ ادارتہ ص

- ۱- مرکزی نامزدہ مکرم ایڈیٹر صاحب ہمدرد کے اس دورہ کے ایام میں ہر جماعت میں اعانت ہمدردی ایک کدھلا کر پتہ دینا چاہئے۔
- ۲- اپنے علمی تحقیقی مضامین اور قیمتی شروحات کے ذریعہ اعانت فرما کر عند اللہ ماجر ہوں جزاکم اللہ احسن الجزاء۔
- ۳- اعمال پر دعوت حق کے لئے اک جوش ہے۔ ہمدرد ہے نیک طبعوں پر فرشتوں کا آثار۔

بقیہ اخبار تادیان ہمدرد

اجاب دستورات ذوق و ترقی کے ساتھ دوسرا دتدریس اور دیگر عبادات میں حصہ لے رہے ہیں۔ اللہ تعالیٰ سب کو رمضان المبارک کی برکات سے پورا فائدہ اُٹھانے کی توفیق عطا فرمائے۔ ہفتہ زیر اشاعت میں مذکور ذیل احباب جماعت مقابلات ہمدرد کی زیارت کے لئے تشریف لائے مکرم طیبہ یعقوب صاحب نے ضلعی ریلوے۔ مکرم احمد داؤد صاحب ریلوے۔ مکرم ڈاکر آفتاب احمد صاحب حیدرآباد مخدوم ہمدردہ ظفر بانی صاحب کلکتہ۔

ہر خلیفہ کا اپنا چارنگ ہوتا ہے ان میں موازنہ کرنا نادانی ہے

سبھی خلیفہ اشرف مصلیٰ اللہ علیہ وسلم کی مجموعی سیرت کے علاوہ اس مختلف پہلوؤں کے پہلوئے میں ان کے لئے ان کا طرز عمل علیحدہ نظر آتا ہے !

سیدنا حضور علیہ السلام کی سیرت اللہ تعالیٰ نے ان کے لئے اس حد تک عطا فرمائی ہے

ربوہ - ۲ روزہ اربعہ اربعہ - سیدنا حضرت نبی صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت اللہ تعالیٰ نے ان کے لئے اس حد تک عطا فرمائی ہے اور خطبہ ارشاد فرمایا -

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے تشہد تلاوت اور سورۃ فاتحہ کی تلاوت کے بعد مندرجہ ذیل آیت قرآنی کی تلاوت فرمائی -

وَإِذَا كُنَّا لِلْأَرْضِ نَحْيًا وَآذَاكُم مِّنَ الشَّجَرِ مَا عَلَّمْنَا لَعْنَةَ الْفَاسِقِينَ

(بنی اسرائیل: ۸۴، ۸۵)

ترجمہ: اور جب ہم انسان پر انعام کریں تو وہ بدگردان ہو جاتا ہے اور اپنے پیٹوں کو اس سے دور کر لیتا ہے۔ اور جب اسے تکلیف پہنچے تو وہ بہت ہی بالواس ہو جاتا ہے تو (انہیں) کہہ دو کہ میں سے (بیرایک ذوق) اپنے اپنے طریق پر عمل کرنا ہے پس اپنے رب پر بھی فیصلہ چھوڑ دو کیونکہ تمہارا رب اسے جو زیادہ صحیح راستہ پر ہے بہتر جانتا ہے اس لئے اس کا فیصلہ سچے کی سچائی کو ضرور روشن کر دے گا)

(ترجمہ از تفسیر صغیر)

حضور نے ان آیات کریمہ کی تفسیر فرماتے ہوئے ارشاد فرمایا ان میں اللہ کے جس انعام کا ذکر ہے وہ نبوت کا انعام ہے کیونکہ اور کوئی انعام ایسا نہیں جس کو تسلیم کرنے سے انسان منہ موڑے اور ان آیات میں نبوت کے سب سے بڑے انعام یعنی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی بعثت مبارکہ کا ذکر ہے۔ قرآن فرماتا ہے کہ یہ جو بعثت اس نعمت سے منہ موڑ کر بھاگ کر فرار ہوئے ہیں یہ اس انکار کے نتیجے میں جہنم کی طرف جا رہے ہیں اور یہ اتنی خطرناک ہلاکت ہوئی کہ منکرین اسے دیکھیں گے تو اپنی نجات سے بالکل ہرجاس ہو جائیں گے قرآن

نے بتایا ہے کہ ایسی صورت پیش آئے پر یہ کرنا چاہئے کہ اللہ تعالیٰ کی سنت سے کبھی انکار نہ کریں اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے طرز عمل سے ہر موازنہ نہ کریں۔ جو انحراف کرے گا وہ بد نصیب ہوگا اور تقدیر الہی ظاہر کرے گی کہ وہ کون تھے جو نجات پانے والے تھے اور کون تباہ ہونے والے تھے۔

حضور نے فرمایا ان آیات میں موازنہ احمدیہ کے لئے یہ سبب ہے کہ تکلیف کے مقابل میں دشمنوں کی سبھائی ہوئے اور ہر دکھ دینے والے کے لئے دُعا کرے۔ غصے کے مقابلے میں دل میں رحم کے جذبات پیدا کرے ہم میں سے کزور سے کزور احمدی کے قدم میں بھی لغزش نہ آئے اور وہ سنت نبوی صلی اللہ علیہ وسلم کے اس راستے پر ثابت قدم سے قائم رہے اور اللہ کرے کہ ہر احمدی ہمیشہ اس راہ پر قائم و دائم رہے (امین)

حضور نے اس بات کو ایک کہاوت سے واضح فرمایا کہ ایک گائے نے ایک ڈبے ہوئے کچھ کو دریا سے نکالا تو بکھولنے سے ڈنک مارا ایک خرگوش نے گائے کو کہا کہ جب تو اس خرگوش کی نظرت سے واقف تھی تو اسے کیوں بچایا گائے نے کہا کہ میں اپنی نظرت سے محذور تھی۔ میں بیوقوف نہیں تھی۔ مجھے رب نے بنایا ہی ایسا ہے کہ میں نیکی کر لوں۔ یہ میرا مقدر ہے اور اس بد قسمت کچھ کا مقدر یہ ہے کہ وہ ہر ایک کو ڈنک مارے۔

حضور نے فرمایا یہ مثال آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت پاک کو اجاگر کرنے اور واضح کرنے کے سلسلے میں بڑی واضح اور اہم مثال ہے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے دشمنوں سے ڈکھ اٹھائے اور جانے ہوئے ان کے ساتھ نیکی کی کہ یہ جواباً آپ سے ہمیشہ برائی کریں گے۔

حضور نے فرمایا احمدیوں کے لئے بھی یہی ایک طرز عمل ہے جسے انہیں اختیار کرنا ہے۔ یہی ایک سانچہ ہے جس میں خود

کو ڈھالنا ہے اس چار دیواری کی حفاظت کرنی ہے اور اس سے ہر موڑ بھی قدم باہر نہیں نکالنا۔ حضور نے فرمایا یہ ایک اٹھائی طرز عمل ہے۔ مگر ایک اور ذاتی طرز عمل ہے سیدنا حضرت ابو بکر رضی اللہ عنہ بھی سنت مصطفیٰ پر عمل تھے ان کا اپنا طرز عمل تھا حضرت عمر رضی اللہ عنہ بھی سنت نبوی کے عاشق تھے ان کا رنگ علیحدہ تھا۔ حضرت عثمان رضی اللہ عنہ بھی سنت نبوی کے رنگ میں رنگین تھے مگر ان کا انداز

مذا تھا اور اسی طرح حضرت علی رضی اللہ عنہ بھی سنت نبوی کے پیروکار تھے مگر ان کا طریق مختلف تھا۔ یہ سب خلفاء کرام رضوان اللہ علیہم اجمعین اپنی انفرادیت کی وجہ سے مجبور تھے کہ سنت نبوی کی سرمدی کرنے میں اپنا مخصوص طرز عمل متعین کریں۔ بنیاد کا اور پراکھ ہی اسوہ حسنہ پر عمل تھے پھر بھی ان کا رنگ الگ الگ اور جدا جدا تھے جیسے شام نے کہا ہے -

ہے رنگ لاد رنگی دسترس جدا جدا ہر رنگ میں بہار کا اثبات چاہئے حضور نے فرمایا اس کی وجہ یہ ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت کا جو ذخیرہ ہے ایک فرد میں اکٹھا ہو بھی نہیں سکتا لوگوں نے آپ کے عشق میں اپنی اپنی طبیعت کے مطابق رنگ بکڑے اور اسی کا جو جذبہ اظہار کیا جن لوگوں نے یہ بات نہیں سمجھی وہ نادانی سے عقائد کا آپس میں مقابلہ کرنے لگے

جانتے ہیں حضرت ابو بکر کے بعد حضرت عمرؓ نے تو یہ سمجھی سے ان کا مقابلہ شروع کر دیا۔ حضرت عثمانؓ آئے تو ان کا حضرت عمرؓ سے اور حضرت علیؓ کا حضرت عثمانؓ سے مقابلہ شروع کر دیا۔ قرآن کریم آیت مذکورہ بالا کی روشنی میں یہ فرمانا ہے تم نادانی ہو تم نہیں سمجھتے کہ مختلف خلفاء کا طریقہ عمل کیوں ہے؟ یہ بندے اپنے اپنے فطرت سے بخیر ہیں اللہ تعالیٰ ہی بہتر جانتا ہے کہ کس کی فطرت اور مزاج کیا ہے؟

حضور نے فرمایا اس میں جماعت احمدیہ کے لئے یہ نصیحت ہے کہ وہ ایسی نافرمانیوں سے باز رہیں کسی کے کہنے سے کسی خلیفہ کے مقام اور منصب میں خرق نہیں آسکتا تمام تو عرف، اللہ تعالیٰ کی نظر میں سے وہی بہتر جانتا ہے۔ انسان کو اپنی لامعنی اور جہالت کو سمجھنا چاہئے کہ وہ ان معاملات میں دخل نہ لے براتہ اللہ تعالیٰ کے معاملات میں بندے کا یہ کام ہے کہ وہ دعا سے کام لے ساری جماعت کو یہ چاہئے کہ وہ دعا کرے کہ خلیفہ وقت پر اللہ تعالیٰ کی رضا کی نظر پڑے۔ حضور نے فرمایا میں یقین دلاتا ہوں کہ جتنی آپ کے خلیفہ پر اللہ تعالیٰ کی رضا کی نظر پڑے گی اتنی ہی ساری جماعت پر اس کی رضا کی نظر پڑے گی اللہ تعالیٰ ہمیں اس کی توفیق عطا کرے آمین

اس کے بعد حضور چند ثانیے کے لئے بیٹھے اور پھر کھڑے ہو کر خطبہ عربی ارشاد فرمایا خلیفہ کے بعد فرمایا -

اجاب صفین درست کریں اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے دو فرمان یاد رکھیں ایک یہ کہ صفین سیدھی ہوں اور دوسرا یہ کہ کھٹے میں کوئی خلائق ہو گرجی کا تقاضا تو یہ ہے کہ کھٹے کھٹے کھڑے ہوں مگر ہم نے عہد کیا ہے کہ وہیں کو دنیا پر مقدم رکھیں گے۔ اس لئے ہم ایسی جہلی باتوں پر اپنے دین کو قربان نہیں کر سکتے۔ اس کے بعد حضور نے نماز پڑھائی اور سلام پڑھنے کے بعد گیارہ بار بے اداس لا الہ الا اللہ کا ذکر کیا اور یہ سلام علیکم کہہ کر کھڑے ہوئے

قابل ترجمہ مبلغین کرام

نظارت ہذا کی طرف سے جملہ مبلغین کرام کو یہ ہدایت بخواری گئی تھی کہ وہ چند سے بڑھانے کی طرف توجہ دیں اور چندوں کی وصولی کی نگرانی کریں۔ اس کی وضاحت یہ ہے کہ مبلغین کرام سیکرٹری مال کے ساتھ اس بارہ میں تعاون کریں اور سیکرٹری مال سے تباہی داران کی ہمتیں حاصل کر کے تباہی داران کو انفرادی اور خضاعی طور پر توجہ دلائے رہیں۔ مبلغین کرام کو چندہ کی وصولی کا کام کسی صورت میں بھی نہیں کرنا چاہئے۔ البتہ سیکرٹری مال اور محصلین کے ساتھ پورا پورا تعاون کرنا چاہئے اور ان کی غفلت کی صورت میں ان کو اور نظارت ہمت لائل کو ذمہ داری توجہ دلائی جائے اللہ تعالیٰ سب کو احسن رنگ میں خدمت سلسلہ کی توفیق عطا فرمائے۔

ناظر دعوت و تبلیغ قادریان

دین خیر الوریٰ کا آخری ہتھیار

:- فدائیتِ ثانیہ :-

الحاج کوہیم الحق مملکت صاحب آف شکاگو (امریکہ) ابن حضرت مولانا پلور حسین صاحب مردم سابق مبلغ مدرس و بحارا

اس حادثہ فاجحہ کا تو دم دگمان بھی نہ تھا کسی کو۔ حضرت خلیفۃ المسیح الثالث نور اللہ مرقدہ کی ناگہانی وفات ۸ اور ۹ جون کی درمیانی رات کو ہوئی فاکسار کی متعلق سکونت تو شکاگو (امریکہ) میں سے لیکن چند روز کے لئے بعض غمزدی کاموں کی تکمیل کے سلسلہ میں پاکستان آیا ہوا تھا ۸ جون رات تقریباً دس بجے تک بیت الفضلی اسلام آباد میں رہا حضرت اقدس کی صحت کے بارے میں سخت تشویش تھی۔ اس لئے ربوہ سے ایک دن کے لئے بیان آ رہا تھا۔ اہل خاندان اور دیگر احباب سے گفتگو کچھ بعد دن میں پہلا تاثر تھا کہ اگرچہ بیمار بستر پر اپنے معمولی غوار میں کے ساتھ موجود تھی لیکن اس کی شدت میں مستندہ کمی آچکی تھی۔ ۹ جون رات تقریباً ساڑھے تین بجے وفات کی اطلاع ملی یوں لگا جیسے دنیا ختم ہو گئی۔ ہماری دنیا مومنوں کی دنیا تھی تو ایک ناچیز گنہگار مہتمی یوں غلامانِ خلافت میں سے ادنیٰ ترین مقام پر باقی بچی کی بھی یہی حالت ہوگی لیکن دنیا یہ حال تھا کہ آنسو تھمنے کا نام نہ لیتے تھے دل کو یقین ہی نہ آتا تھا کہ واقعی حضرت اقدس ہم سے جدا ہو گئے۔

دن نکلنے ہی پی آئی لے والوں سے رابطہ قائم کیا بروائی جہاز میں سیٹ ملنے کی دشواریاں تو سبھی کو معلوم ہیں بہر حال دوپہر سے پہلے لاہور پہنچ گیا اور وہاں سے بذریعہ کار دوپہر کے آخری لمحوں میں ربوہ پہنچ گیا۔ محبوب کے دیدار کے لئے حوصلہ پڑتا تھا پھر بھی دل کے ہاتھوں مجبور ہو کر اس کے قدموں میں جا پہنچا ہی سکرانا ہوا چہرہ نور کی ابدی ہرود میں پلٹا ہوا اپنے آخری سوغ کے انتظار میں محو خواب تھا۔ تمہر خلافت سے دلیس آیا تو ذہن کو انکار پر لٹا لے گھر لیا یہ تو اطمینان تھا کہ اللہ تعالیٰ نے جو وعدے احمدیت کی ترقی کے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام سے کئے ہیں وہ ضرور پورے ہونگے لیکن ذہنی انتشار اور تردد کی گھڑیاں جو اختتامِ خلافتِ ثانیہ اور نیامِ خلافتِ رابعہ کے درمیانی وقفہ میں دل دو مانع کو پریشان کر رہی تھیں وہ کسی کوٹ چسپ نہ لینے دیتی تھیں اور ہر سانس

کے ساتھ دل سے یہی دُعا نکلتی کہ لے ہولا کریم ہمارے گناہوں کو نظر انداز کر کے اپنے دمدوں کو نبایا ہذا اور قدرتِ ثانیہ کا آخری ہتھیار جو تو نے اسلام اور احمدیت کے ہاتھوں میں دیا ہے اس کو ہماری نعلیوں اور گونجوں کی وجہ سے کبھی کندہ نہ ہونے دینا اور یہ ہتھیار کبھی کندہ ہو گا بھی کیسے جبکہ اس کے بارے میں خدائی فرمان یہ ہے کہ یہ آسمانی حربہ نہ کبھی ٹوٹے گا نہ کندہ ہو گا جب تک رجائیت کو پاش پاش نہ کر دے بلکہ جن کی سعادت دائمی دعوہ کا دل ہے جس کا آفتاب قیامت تک روشن رہے گا اور کبھی غروب نہ ہو گا اللہ تعالیٰ نے۔

۹ جون کا سا راتوں آٹھ سے دواؤں اور التی دلی میں گزارا وقت گزارنے کے ساتھ ساتھ دن کی بے چینی بھی بڑھتی گئی حضرت خلیفۃ المسیح الثالث نور اللہ مرقدہ کی ذاتِ مبارک سے جماعتِ مومنین کو جو الباقی حیات تھی اس کا ایک ادنیٰ سا اندازہ یوں لگائیں کہ پاکستان کے طول و عرض سے بلکہ حق یہ ہے کہ دنیا کے مختلف گوشوں سے جہاں تک ممکن ہو سکا توگ دیوار دار مرکز سلسلہ کی طرف کھینچے چلے آ رہے تھے ۱۰ جون کو خلافتِ رابعہ کا انتخاب اور تدریس عمل میں آئی تھی ۱۰ جون کی دوپہر سے قبل بلا سائڈ ایک لاکھ سے اوپر مومنین ربوہ پہنچ چکے تھے۔ شدید گرمی جس کی چلچلیاتی دھوپ ان میں سے کوئی بات بھی تو مومنوں کے جوش و خروش پر اثر انداز نہ ہو سکی انتخابِ خلافتِ نازِ ظہر کے معابد مسجد مبارک میں ہونا تھا نماز کے بعد ڈیڑھ گھنٹہ سے کچھ اور ہزاروں افراد ہم تن گوش برآواز مسجد مبارک کے سامنے والے میدان میں کھڑے رہے خلافتِ رابعہ کے اعلان کے انتظار میں جب نئی خلافت کا اعلان ہوا تو جوش کا یہ عالم تھا کہ ریل بھر میں ہزاروں افراد دیوار دار مسجد مبارک کی طرف دوڑ پڑے اتنے میں صوبہ سرحد کی طرح حضرت مرزا ظاہر احمد صاحب خلیفۃ المسیح الرابعی کی آواز ہوا کے دوش پر بھری اور حضرت اقدس نے ہدایت فرمائی کہ لوگ فائوش ہو جائیں کیونکہ ابھی بیعت ہوئی اور بیعت کے الفاظ پورے نہیں گئے تھے سرری آنکھیں میرت سے پھٹی کی پھٹی رہ گئیں۔

کہاں یہ نام کہہ لوگوں کے سہاگنے اور غمزدی وغیرہ کے شور سے کان پڑھی آواز سنائی نہ دیتی تھی اور کہاں یہ سکوت کہ گویا سارا میدان خالی تھا جیسے وہاں کوئی بھی نہ تھا جس کو کہتا ہوں کہ یہ بھی ایک معجزہ تھا کہ اللہ تعالیٰ نے حضرت خلیفۃ المسیح الرابعی کی زبان میں ایسی برکت ڈالی کہ ہزاروں ہزار کا مجمع مکم ٹہنتے ہی ایسا خاموش ہوا کہ لوگ قلم سے اس کی صحیح کیفیت بیان نہیں ہو سکتی مجھے یوں لگا کہ الہی شہادت کا اس میں یرتار ہے کہ خلافتِ رابعہ میں اختلاف و اشتقاق کی زبانیں اگر کوئی بولے گی تو وہ خدائی صہم سے بیعت کے لئے لگے ہو جائیں گی اور مومنوں کے لوہوں سے صرف امتصارِ صدقہ سنائی دے گا۔

خلافتِ رابعہ کی بیعت ادنیٰ جو انتخاب کے معابد مسجد مبارک میں لی گئی اپنی روحانی تاثیرات میں حشر سلانی سے کم نہیں تھی جو شخص چند لمبے پہلے صرف صاحبزادہ مرزا ظاہر احمد تھا خدائی تقدیر نے بلکہ ٹھیکے میں اسے زمین سے اٹھا کر تریا پیر بنا دیا اس کا ہاتھ خدا کے ہاتھ کا مظہر بن گیا اس کی زبان اس کی تقریر اس کی ہر حرکت اور سکون ایک ایک ایسے ساچمہ میں ڈھلے گئے جس کو خدائے اپنے ہاتھ سے بنایا تھا ازل سے اپنی نیابتِ ارضی کے لئے۔

خلافتِ ثالثہ کی رحلت پر خلافتِ رابعہ کے نیام سے ایسا محسوس ہوا جیسے کسی نے شدید زخم پر سکینت کا پھیا یا رکھ دیا ہے اسے جانے والے تجھ پر کر ڈوں کر ڈو ڈو اور سلام کہ تو نے مقدور سے فریادہ سلسلہ کی خدمت کی۔ رات دن کام کیا پھر نہ ٹھکانا مانہ ہوا تو ایک شہیق باپ سے بڑھ کر ہر جوی مردوزن سے پیش آیا تو نے دن رات جماعت کے لئے دُعائیں کیں اور تیرے رہنے تیری دواؤں کو بیابانِ قبولیت مگر دیا۔ نہ صرف موجودہ نسل بلکہ آنے والی نسلیں بھی جب تیری انسانی ہمت اور طاقت سے بڑھ کر سلسلہ کی ترقی کے لئے ماضی کا ذکر تاریخِ اقدت میں پڑھیں گی تو بے اختیار تجھ پر درود و سلام کے تحفے بچھا کر کریں گی اور لے آنے والے خدائے ذوالجلال کا سایہ ہمیشہ تیرے سپر پر رہے تو جلد ہار بڑھے اور

زمین کے کناروں تک شہرت پائے اور دنیا کی قومیں اور مختلف نسلیں تجھ سے برکت پائیں تو نے ایک آڑے وقت میں خلافت کا بار اٹھایا ہے۔ خدائری محمد اور متیس میں فاروقِ عارفت برکت ڈالے۔

یہ عاجز بہال یہ بیان کرنے سے روک نہیں سکتا کہ خلافتِ رابعہ میں سب پہلا غیر ملکی احمدی جو قادیان گیا وہ یہ خاک ر ہی تھا۔ تخت گاہ رسالت میں بیعتِ خلافتِ رابعہ کا جو نظارہ دیکھا وہ احاطہ کھر نہیں ہو سکتا تھا۔

اس سعادت بزرور باورد نیست قادیان آنے کا پروردگرم تو امریکہ سے چلتے وقت ہی بنایا ہوا تھا نسلیں یہ دم بھی نہیں تھا کہ ایسے تاریخ ساز موقع پر موجود ہوں گا۔ حضرت صاحبزادہ مرزا و سیم احمد صاحب امیر جماعت احمدیہ قادیان نے کمانِ شفقت و رحمت کا سلوک اس عاجز سے کیا۔ میر پامس الفاظ نہیں کہ شکر یہ ادا کر سکوں۔ جاہری باہر سے قادیان جاتا ہے تو پھر وہیں بادل نخواستہ ہی آتا ہے ساہل ماحول برکتوں سے پُر۔ نازوں اور دواؤں سے سجد میں اور گونانے دن رات گونجتے رہتے ہیں دنت بیعت تنگ تھا صرف ایک دن ہی ماہ گزار سکا اور احباب قادیان کی دواؤں کے دریاں لاہور داپسی ہوئی۔ اور ۱۵ جون کو دلی شہر پہنچ گیا اور تمام تعریفیں خدائے اعلیٰ ہیں جس نے اس ناچیز کو حضرت خلیفۃ المسیح الرابعی علیہ السلام کی بیعت میں اس البون المادون میں داخل کیا اور خاندان کی زیارت کی تو نین بخشی الحمد للہ علیٰ مالک

ولادت مکرم ایم محمد عثمان صاحب ۱۳۶۱ھ از سرب ضلع شیوگر سے لکھے ہیں کہ عزیزم عبدالحمید صاحب ابن مکرم عبدالرحمن صاحب کو اللہ تعالیٰ نے ۲۸ کو فرزند عطا فرمایا ہے نام مقبول احمد تجویز کیا گیا ہے ۲۵ روپے مختلف مرکزی مدات میں ادا کئے گئے ہیں درخواست دیا ہے کہ اللہ تعالیٰ فرمود کو صحت و سلامتی و رازسی عمر وال زندگی عطا فرمائے احمدیت کا سچا خادم اور دالین کے لئے قرۃ العین بنائے۔ آمین

تصحیح مکرم مولوی عبدالرشید صاحب ضیاء مبلغ سلسلہ رنمطراز ہیں:- لا بد کہ ان بیعت ۲۲ جون میں جو اعلان نکاح شائع ہوا ہے اس میں غلطی سے نام اور مہر کی رقم صحیح طور پر نہیں لکھی گئی ہے۔ لڑکے کا نام محمد ایوب صاحب پالہ ہے۔ مہر کی رقم صرف آٹھ سو روپے ہے۔ احباب اس کے مطابق تصحیح فرمائیں (ادارہ)

دل و جان سے پیارے اقا

حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے حضور گہرا عقیدت

از کرم مولانا محمد عمر صاحب فاضل مبلغ سلسلہ احمدیہ مدراس

نظارت و دعوت تبلیغ قادیان کے رستاد کے معانی علیحدہ جگہ میں آئے ہیں۔ اسی لیے اس بار میں ان کے بارے میں مختصر ذرا لکھتا ہوں۔ وہاں پہلی مرتبہ ۱۹۶۷ء میں میری صبح جو بجا خاگسار کو اپنے کھن و مستوفی اعظم سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی اجابت و قیام کی اطلاع ملی تو ناکارنا قابض بیان سکھ میں آ گیا۔ اس اندوہناک خبر کے لئے ذہن دلجمائاً تیار نہ تھا۔ اناللہ وانا الیہ راجعون۔

اس وقت حضور انورؑ کی بابرکت خدمت میں اس ناچیز غلام کی شرفیابی کے پر کیف اور روح پرور نظارے دل و دماغ میں سلسلہ ہوتے رہے۔ اور آنسو بہا تار بہا۔

کے نتیجے میں میری ایلیہ اس بیماری سے کلیتہً شفایا ہوئی۔ خصال احمد اللہ نے نعمت یہ میرے پیارے حضور کا مجھ پر اور میرے خاندان پر ایک بہت بڑا احسان عظیم ہے

اس کے بعد خاگسار کو تیرہ سال کے بچے عرصہ کے بعد ۲۳ راکتوبر ۱۹۶۷ء کو بروہہ جانے اور ۲۷ راکتوبر ۱۹۶۷ء کو پیارے حضور کو بابرکت خدمت میں حاضر کیا کی توفیق ملی۔ ایک بجے ۱۰ منٹ کو حضور انورؑ اپنے دفتر سے ملاقات کے کمرے میں السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ فرماتے ہوئے تشریف لائے۔ خاگسار نے آگے بڑھ کر حضور پر نور کے مبارک ہاتھوں کا مصافحہ کرنے اور ہاتھ جوڑنے کی توفیق حاصل کی۔

حضور نے اپنے اس ناچیز غلام کا ہاتھ پکڑ کر اپنے قریب کی کرسی میں بگولہ عطا فرمائی اس وقت سوائے حکم اختر صاحب فرما کر افر کے اور کوئی نہیں تھا۔

حضور سے خاگسار کی پہلی ملاقات ۱۹۶۷ء کے جلسہ لائے کے وقت ہوئی تھی۔ درویشان قادیان کے لئے حضور انور نے ملاقات کے لئے خاص وقت مقرر فرمایا تھا۔ اس وقت میری المحترم حضرت صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ہم درویشوں کا حضور سے تعارف فرما رہے تھے۔ جب میری باری آئی اور محترم حضرت صاحب نے خاگسار کا تعارف فرمایا اس موقع کو غنیمت جانتے ہوئے حضور کی خدمت میں اپنی ایلیہ کی بیماری کا ذکر کیا۔ یعنی مورخہ ۱۸ جولائی ۱۹۶۷ء کو جیڑا آباد احمدیہ جوہلی ہال کا بیشتر حصہ جب اچانک اور ایک دم سبھم ہوا تو خدا تعالیٰ نے معجزانہ طور پر میری ایلیہ اور میں ماہ کی چھی کو بچا یا تھا لیکن اس اچانک حادثہ اور دھکے کی وجہ سے میری ایلیہ کو چند ہفتے بار بار بے ہوش ہونے کا دورہ پڑنے لگا۔ معمولی آواز پر بھی اچانک بے ہوش ہو کر گر جاتی تھیں۔ خاگسار نے کئی انگریزی علاج کرواتے۔ لیکن کوئی فائدہ نہیں ہوا۔

ابتدائی تعارف کے بعد حضور نے تال ناڈ کی جانتوں اور وہاں کی تباہی سرگرمیوں کے بارے میں دریافت فرمایا۔ اس کے بعد حضور نے فرمایا کہ میری طرف سے جماعت کو یہ پیغام پہنچائیں کہ مجھے مزید پارٹ جانتوں کی ضرورت ہے۔ اس کے لئے فوراً جمعہ اور ہفت سے کام لیں اور جمعہ اور ہفت سے اور اپنے نیک سلوک کے ذریعہ فرسوں کی ضروریات پوری کرتے رہیں۔ ان کے دل وہ لینے کی کوشش کریں۔ یہ خدا کا فضل ہے کہ اس کے بعد تال ناڈ میں ایک اور جماعت کا بیٹا کو مجھ پر میں انعام عطا فرمایا۔ بعد حضور نے مجھے پناہ دیا۔ لاگو کئی وغیرہ افرقی ملک کے حالات کا ذکر فرمایا اور ان لوگوں کے طریق تبلیغ کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا کہ ان لوگوں کا یہ طریق ہوتا ہے کہ وہاں سب سے پہلے ایک گاؤں میں ایک دو احمدی جا کر جیف سے ملاقات اور جماعت کا تعارف کر لیتے ہیں اور وہاں تبلیغی جلسہ کرنے کی اجازت حاصل کرتے ہیں۔ اس کے بعد جماعت کی تبلیغی کارروائی اور دس بارہ سیکڑوں میں اجاب اس گاؤں میں مقررہ وقت پر جاتے ہیں اور ڈی گھنٹے تبلیغی جلسہ انعقاد کرتے ہیں اس کے بعد سوال و جواب کا سلسلہ جاری

جب خاگسار نے حضور کی بابرکت خدمت میں اس کا ذکر کیا تو حضور نے ارشاد فرمایا کہ اس بیماری کے لئے ایک ہی روحانی علاج ہے آج ہی اپنی ایلیہ کو خط لکھیں کہ وہ روزانہ زیادہ سے زیادہ لکھوں سے ولا قویۃ الایمان اللہ العلی العظیم کا ورد کوئی نہ کرے۔

چنانچہ حضور اقدس کے اس ارشاد گرامی کی اطلاع اس وقت خاگسار نے اپنی ایلیہ کو دی۔ خدا شاہد ہے کہ اللہ تعالیٰ کا فضل و کرم اور حضور اقدس کی دعاؤں اور اس روحانی علاج

ایک موقع پر حضور نے میری خاموشی کو دیکھ کر مسکراتے ہوئے فرمایا کہ کیا آپ میری آمد کو کچھ سے ہیں نا، میں تو آپ کی نالی نہیں مانتا ہوں۔

اسی طرح ایک دفعہ حضور نے تال ناڈ کو مخاطب کر کے فرمایا کہ آپ خود کو گولہ میں سے کہتے ہیں، فرسوں نے تو لکھا وہ بھی اپنے آپ کو اور انہیں فرسوں کو فرسوں کہتے ہیں۔

یہی بات تو فرسوں میں سنتے تھے۔ اس وقت فرسوں کو لکھتے تھے کہ آپ اپنے اپنے سرز لکھیں۔ اس وقت حضور نے مسکرتے ہوئے بے تکلفی سے فرمایا کہ کیوں آپ کی طرف دیکھیں ہم دونوں بات کر سکتے ہیں۔ تم فرسوں نے تو اس وقت فرسوں کو لکھتے تھے کہ آپ اپنے اپنے سرز لکھیں۔ اس وقت حضور نے مسکرتے ہوئے بے تکلفی سے فرمایا کہ کیوں آپ کی طرف دیکھیں ہم دونوں بات کر سکتے ہیں۔ تم فرسوں نے تو اس وقت فرسوں کو لکھتے تھے کہ آپ اپنے اپنے سرز لکھیں۔

اس وقت اس کی مقدس و مبارک سیر پر سر رکھ کر میرا خواہش کر رہا تھا کہ میں ایک ایک کلمہ کہہ کر میری طرف سے فرسوں کے سینہ پر سر رکھ کر سکیاں بھر جاؤں۔ خدا کی قسم یہ کیفیت صرف محسوس ہی کی جا سکتی ہے۔ بیان نہیں کی جا سکتی۔

بالافردہ مشفق و دین منہم سب کر داغ معارف دین سے جوڑنے اور اپنے فرسوں کو حقیقت سے جوڑنے کے لئے اللہ تعالیٰ ہمارے پیارے حضور کے درجات بلند فرمائے آمین

انہ الذی اولئک انک باکیا والناس حقہ لک فیضہ کو دینہ ہر دو خاصہ ہر سہلی عمل کا کوئی ایذا نہ گوارا فی وقت برکت خاصہ لکھا اور ہر دو جن ہیں احمدی اقداس خوشی خوشی اپنے گولہ لکھتے حقیقی کر جاتے: ادریم حضور کی شفقت و رحمت کو اور حضور کے احسانات کو یاد کر کے روتے ہیں: !!

دریائے عقیدت

خاگسار کے خسر محترم حضرت محمد نورؑ فرماتے ہیں: جب میں نے حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رضی اللہ تعالیٰ عنہ سے ملاقات کی تو ان کے ساتھ تین بھائی تھے۔ آپ نے فرمایا کہ میں نے ان کو دیکھا ہے۔ ان کے بارے میں بہت کچھ سنا ہے۔ آپ نے فرمایا کہ میں نے ان کو دیکھا ہے۔ ان کے بارے میں بہت کچھ سنا ہے۔ آپ نے فرمایا کہ میں نے ان کو دیکھا ہے۔ ان کے بارے میں بہت کچھ سنا ہے۔

خاگسار کے خسر محترم حضرت محمد نورؑ فرماتے ہیں: جب میں نے حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رضی اللہ تعالیٰ عنہ سے ملاقات کی تو ان کے ساتھ تین بھائی تھے۔ آپ نے فرمایا کہ میں نے ان کو دیکھا ہے۔ ان کے بارے میں بہت کچھ سنا ہے۔ آپ نے فرمایا کہ میں نے ان کو دیکھا ہے۔ ان کے بارے میں بہت کچھ سنا ہے۔

حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رضی اللہ تعالیٰ عنہ

پاکیزہ حالات زندگی کی ایک جھلک

از کرم مولانا محمد امجد علی صاحب شمس بیخ انچارج احمدیہ مسلم مشن حیدرآباد

حضرت حافظ مرنانہ احمد صاحب خلیفۃ المسیح الثالث کی ولادت باسعادت خدائی بشارت کے مطابق ۱۷ نومبر ۱۸۸۸ء کو ہوئی۔ اور اسپینہ جلیلہ القدیر والد حضرت مصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کو اپنی ولادت سے پونے دو ماہ قبل ۲۶ ستمبر ۱۸۸۹ء کو زندہ کرتے ہوئے فرمائی تھی۔

”یہ بھی خدایتعالیٰ سے خبر دی ہے کہ یہ بچہ ایک ایسا لاکھڑا کوڑا کا پھول ہو گا جو دین کا نام نہ ہو گا۔ اور اسلام کی خدمت میں نہ ہو گا۔“

اور حضرت المصلح الموعود نے فرمایا میں یہ لاکھڑا ایک نور اور تیز روشنی ہے جو نیکو اعمال کے جسم میں داخل ہوئی ہے۔

رو دیا کہ الفاظ حق میں نیکو اعمال کے وقت نیکوئی اور نور میں تھا کہ میں نے خود کو دیکھا (میں نے دیکھا) کہ میں ایک لاکھڑے سے گذر رہا تھا۔

راستے میں ایک پتھر سے لگنے لگا اور میری جان سے لگا رہا۔ اور لاکھڑے سے لگنے لگا۔

میرے ہاتھ لگے اور مجھے چمکے جانے والی روشنی آتی تھی۔ میرے ہاتھ لگنے لگا اور میرے دل سے نور نکلنے لگا۔

پھر میں نے دیکھا کہ میرے ہاتھ سے نور نکل رہا ہے۔ اور میں نے دیکھا کہ میرے ہاتھ سے نور نکل رہا ہے۔

پھر میں نے دیکھا کہ میرے ہاتھ سے نور نکل رہا ہے۔ اور میں نے دیکھا کہ میرے ہاتھ سے نور نکل رہا ہے۔

پھر میں نے دیکھا کہ میرے ہاتھ سے نور نکل رہا ہے۔ اور میں نے دیکھا کہ میرے ہاتھ سے نور نکل رہا ہے۔

پھر میں نے دیکھا کہ میرے ہاتھ سے نور نکل رہا ہے۔ اور میں نے دیکھا کہ میرے ہاتھ سے نور نکل رہا ہے۔

پھر میں نے دیکھا کہ میرے ہاتھ سے نور نکل رہا ہے۔ اور میں نے دیکھا کہ میرے ہاتھ سے نور نکل رہا ہے۔

پھر میں نے دیکھا کہ میرے ہاتھ سے نور نکل رہا ہے۔ اور میں نے دیکھا کہ میرے ہاتھ سے نور نکل رہا ہے۔

پھر میں نے دیکھا کہ میرے ہاتھ سے نور نکل رہا ہے۔ اور میں نے دیکھا کہ میرے ہاتھ سے نور نکل رہا ہے۔

پھر میں نے دیکھا کہ میرے ہاتھ سے نور نکل رہا ہے۔ اور میں نے دیکھا کہ میرے ہاتھ سے نور نکل رہا ہے۔

پھر میں نے دیکھا کہ میرے ہاتھ سے نور نکل رہا ہے۔ اور میں نے دیکھا کہ میرے ہاتھ سے نور نکل رہا ہے۔

پھر میں نے دیکھا کہ میرے ہاتھ سے نور نکل رہا ہے۔ اور میں نے دیکھا کہ میرے ہاتھ سے نور نکل رہا ہے۔

پھر میں نے دیکھا کہ میرے ہاتھ سے نور نکل رہا ہے۔ اور میں نے دیکھا کہ میرے ہاتھ سے نور نکل رہا ہے۔

پھر میں نے دیکھا کہ میرے ہاتھ سے نور نکل رہا ہے۔ اور میں نے دیکھا کہ میرے ہاتھ سے نور نکل رہا ہے۔

پھر میں نے دیکھا کہ میرے ہاتھ سے نور نکل رہا ہے۔ اور میں نے دیکھا کہ میرے ہاتھ سے نور نکل رہا ہے۔

حضرت حجۃ اللہ تعالیٰ فاضلہ مولانا صاحب سے حضرت مصلح موعود نے خود پیرا پیرا ہر گشت کو تقریباً ۸۸ روزہ اور ۸۸ گشت کو دعوت دی ہوئی تھی۔ اس تقریب کے ایک ماہ بعد ۲۶ ستمبر ۱۸۸۹ء کو حضرت مصلح موعود نے اپنے گھر کے آگاہ سے ملنے آگاہ ہوا اور ان کے ہاتھ لگنے کے لئے تشریف لے گئے۔ اس موقع پر حضرت مصلح موعود نے آپ کو نصیحت فرمائی تھی۔

”میں تم کو انگلستان بھیجا رہا ہوں اس عرض سے میں نے غصے سے جواب دیا کہ صلی اللہ علیہ وسلم صحابہ کرام کو فرج مکہ سے پھیلے ہوئے تھا اور اسی وقت سے یہاں تک پہنچے جو اب تک ہوتے تھے۔“

پھر حضرت مصلح موعود نے آپ کو نصیحت فرمائی تھی۔

پھر حضرت مصلح موعود نے آپ کو نصیحت فرمائی تھی۔

پھر حضرت مصلح موعود نے آپ کو نصیحت فرمائی تھی۔

پھر حضرت مصلح موعود نے آپ کو نصیحت فرمائی تھی۔

پھر حضرت مصلح موعود نے آپ کو نصیحت فرمائی تھی۔

پھر حضرت مصلح موعود نے آپ کو نصیحت فرمائی تھی۔

پھر حضرت مصلح موعود نے آپ کو نصیحت فرمائی تھی۔

پھر حضرت مصلح موعود نے آپ کو نصیحت فرمائی تھی۔

پھر حضرت مصلح موعود نے آپ کو نصیحت فرمائی تھی۔

پھر حضرت مصلح موعود نے آپ کو نصیحت فرمائی تھی۔

پھر حضرت مصلح موعود نے آپ کو نصیحت فرمائی تھی۔

پھر حضرت مصلح موعود نے آپ کو نصیحت فرمائی تھی۔

پھر حضرت مصلح موعود نے آپ کو نصیحت فرمائی تھی۔

پھر حضرت مصلح موعود نے آپ کو نصیحت فرمائی تھی۔

کالج قادیان اور رنویہ کے پرنسپل رہے اور تعلیمی وزارت سرانجام دیتے رہے۔ مجالس خدام الاحمدیہ اور انصار اللہ کا قیام اور استحکام آپ کی ذات سے گہرے طور پر وابستہ ہیں۔

۱۹۳۹ء فروری سے اکتوبر ۱۹۴۹ء تک خدام کے صدر اور اکتوبر ۱۹۴۹ء سے ۱۹۵۳ء تک انصار اللہ کے نائب صدر کے فرائض سرانجام دیتے رہے۔ جبکہ حضرت خلیفۃ المسیح الثالثی خود صدر تھے۔ اور ۱۹۵۵ء میں آپ انصار اللہ کے صدر ہوئے۔ آپ ۱۴ نومبر ۱۹۴۷ء کو قادیان سے ہجرت کر کے پاکستان تشریف لے گئے۔ جون ۱۹۴۸ء سے جون ۱۹۵۰ء تک فرزانہ ماہین کی رہنمائی کرتے رہے۔ اور ملکی خدمات میں لگے رہے جس سے مہاجرین کی خدمات کے جوہر دکھائے۔

۱۹۵۳ء میں سنٹ یو مین کے مطابق آپ نے قید و بند کی صعوبتیں برداشت کیں۔ ۲۸ مئی ۱۹۵۳ء کو آپ کی رہائی ہوئی۔ مئی ۱۹۵۵ء میں حضرت مصلح موعود نے آپ کو صدر انجمن احمدیہ کا صدر مقرر فرمایا۔ اور آپ اس عہدہ پر انتخابی خلافت تک فائز رہے۔

پھر حضرت مصلح موعود نے آپ کو نصیحت فرمائی تھی۔

پھر حضرت مصلح موعود نے آپ کو نصیحت فرمائی تھی۔

پھر حضرت مصلح موعود نے آپ کو نصیحت فرمائی تھی۔

پھر حضرت مصلح موعود نے آپ کو نصیحت فرمائی تھی۔

پھر حضرت مصلح موعود نے آپ کو نصیحت فرمائی تھی۔

پھر حضرت مصلح موعود نے آپ کو نصیحت فرمائی تھی۔

پھر حضرت مصلح موعود نے آپ کو نصیحت فرمائی تھی۔

پھر حضرت مصلح موعود نے آپ کو نصیحت فرمائی تھی۔

پھر حضرت مصلح موعود نے آپ کو نصیحت فرمائی تھی۔

پھر حضرت مصلح موعود نے آپ کو نصیحت فرمائی تھی۔

پھر حضرت مصلح موعود نے آپ کو نصیحت فرمائی تھی۔

پھر حضرت مصلح موعود نے آپ کو نصیحت فرمائی تھی۔

پھر حضرت مصلح موعود نے آپ کو نصیحت فرمائی تھی۔

اس کے بعد اس کے پوتے کو لے گیا۔ (طاہر جو زلف بارکے باب ص ۳۷ مطبوعہ لندن) یہ پیشگوئیاں آپ کے وجود با وجود سے پوری ہوئی۔ اور آپ نے مسند خلافت پر فائز ہونے کے بعد جماعت کی تعلیم و تربیت کو کئی جہات سے مربوط کیا اور عالمگیر پیمانے پر تبلیغ اسلام کے لئے ایسے اقدامات فرمائے جن کو سنگ میل کی حیثیت حاصل ہے۔ اور آپ کے کامیاب دور قیادت و سیادت جو سارے صوبہ سندھ سے لے کر جماعت نے دن دو گئی رات پوری ترقی کی ہے۔ آپ نے متعدد تحریکات جلا وطنی میں جن میں سب سے بڑی تحریک صد سالہ احمدیہ جو ملی منصوبہ ہے جبکہ ذریعہ سے جماعت احمدیہ کو زبردست ترقیات ملیں اور آج دنیا بھر میں احمدیت کا نام عزت و احترام سے لیا جاتا ہے۔ اور آپ کے کئی خدمات ہیں۔ سے اسپین کی مسجد جو مسلمان کے اعظما کے ۵۰ سال بعد تعمیر ہوئی جس کے ذریعہ اسپین کے عظیم بزرگ صوفی کالی مجدد اسلام حضرت امام عبدالوہاب شرفانی کی قریباً چھ صدیاں پہلے کے یہ تعجب انگیز پیشگوئی پوری ہوئی کہ۔

اسپین کے قبضہ کے بعد دوبارہ اس کی فتح مہدی موعود کے زمانہ میں ہوگی۔ اور جب اسپین کے لوگ امام مہدی سے مدد کے طالب ہوں گے اس وقت مہدی کے لشکر کی قیادت اس شخص کے ہاتھ میں ہوگی جو امام ان زمان کا نائب جس کا شمار خدمت روشن اور جو تا حردین اسلام اور حقیقتاً خدا کا ولی ہوگا۔

پھر حضرت مصلح موعود نے آپ کو نصیحت فرمائی تھی۔

پھر حضرت مصلح موعود نے آپ کو نصیحت فرمائی تھی۔

پھر حضرت مصلح موعود نے آپ کو نصیحت فرمائی تھی۔

پھر حضرت مصلح موعود نے آپ کو نصیحت فرمائی تھی۔

پھر حضرت مصلح موعود نے آپ کو نصیحت فرمائی تھی۔

پھر حضرت مصلح موعود نے آپ کو نصیحت فرمائی تھی۔

پھر حضرت مصلح موعود نے آپ کو نصیحت فرمائی تھی۔

پھر حضرت مصلح موعود نے آپ کو نصیحت فرمائی تھی۔

پھر حضرت مصلح موعود نے آپ کو نصیحت فرمائی تھی۔

پھر حضرت مصلح موعود نے آپ کو نصیحت فرمائی تھی۔

پھر حضرت مصلح موعود نے آپ کو نصیحت فرمائی تھی۔

پھر حضرت مصلح موعود نے آپ کو نصیحت فرمائی تھی۔

پھر حضرت مصلح موعود نے آپ کو نصیحت فرمائی تھی۔

پھر حضرت مصلح موعود نے آپ کو نصیحت فرمائی تھی۔

پھر حضرت مصلح موعود نے آپ کو نصیحت فرمائی تھی۔

روزانہ اور روزانہ کی اچھالی تھانے

حضرت حافظ مرنانہ احمد صاحب خلیفۃ المسیح الثالث رضی اللہ تعالیٰ عنہ ۱۸ نومبر ۱۸۸۸ء کو جماعت احمدیہ کی قیادت کے لئے اور رفیع الشان منصب مسند خلافت پر فائز ہوئے اور اللہ تعالیٰ نے آپ کو ہر کام پر تامل و نصرت سے نوازا اور حضرت مصلح موعود علیہ السلام کی بشارت۔

اننا نبشیرک بخلامنا فافلتک لنا ذلک منہ عندی

(مذکورہ طبع سوم ۱۸۸۸ء)

پھر تجھے ایک لڑکے کی بشارت نہ دیتے ہیں۔ وہ تم سے لئے نافرمان ہے وہ باری طرف سے نافرمان ہے۔

اسی طرح طاہر جو ہر دو کی ہزاروں برس قبل لکنا اب سے اس میں پیشگوئی آج تک درج ہے۔

”کہ سرخ موعود کی وفات کے بعد اللہ کی بادشاہت پہلے اُس کے سے اور

(کتاب تقیم تذکرہ قرطبہ ص ۲۸) اور ۱۹۷۰ء کو عالمی کسر صلیب کا نذر غیب منفرد لندن جس میں حضرت خلیفۃ المسیح الثالث نے حیرت کی طرف سے منظر کے مصلح کو قبول کر کے عیسائی دنیا پر نوز پھارا کر دیا اور آج تک عیسائی پادشاہ چھپاتے پھرتے ہیں۔ بہ صورت حضور عیسیٰ عجلت کی تصویر کی بڑی کورتور کر کر دیا۔ دنیا کے کوٹنے کوٹنے میں جماعت احمدیہ کے تبلیغی نظام کو زیادہ مربوط اور مستحکم کرنے کے لئے آپ نے ساری غیر ملکی سفر کیے۔ اور یورپ کے کئی ممالک کے علاوہ امریکہ اور افریقہ کے لئے ممالک میں نفس نفیس تشریف لے گئے اور سفر کی صورتوں کو برداشت کیا۔ آپ کی دور مبارک میں نصرت جہاں تک کہ اجرا ہوا جس کے قبائلیہ کے ساتھ ہی افریقہ میں ایک انقلاب آ گیا۔ جس کے ذریعہ سینکڑوں اسکول اور چھپائی

پھر حضرت مصلح موعود نے آپ کو نصیحت فرمائی تھی۔

پھر حضرت مصلح موعود نے آپ کو نصیحت فرمائی تھی۔

پھر حضرت مصلح موعود نے آپ کو نصیحت فرمائی تھی۔

پھر حضرت مصلح موعود نے آپ کو نصیحت فرمائی تھی۔

پھر حضرت مصلح موعود نے آپ کو نصیحت فرمائی تھی۔

پھر حضرت مصلح موعود نے آپ کو نصیحت فرمائی تھی۔

پھر حضرت مصلح موعود نے آپ کو نصیحت فرمائی تھی۔

پھر حضرت مصلح موعود نے آپ کو نصیحت فرمائی تھی۔

اسلامی وراثت کے مسائل

تیسرا نمبر

اندر مکرم مولوی محمد عمر علی صاحب مدظلہ العالی نے لکھا ہے

مواعظ الارث

اسلام نے وسیع تر موارث اور جراثیم کے سدباب کے لئے مندرجہ ذیل افراد کو باوجود قریبی رشتہ دار ہونے کے حق وراثت سے محروم قرار دیا ہے جن کو مواعظ الارث کہتے ہیں اور وہ چار ہیں۔ (۱) غلامی (۲) قتل جس سے قصاص یا کفارہ لازم آتا (۳) اختلاف دینیں دین اختلاف دارین تفضل یہ ہے کہ

(۱) - غلامی حق وراثت میں مانع اس لئے ہے کہ غلام ان سب باتوں میں تصرف نہیں کر سکتا جن میں ایک آزاد آدمی تصرف کر سکتا ہے۔ جیسے شہادت، ملک اور ولایت وغیرہ مندرجہ ذیل ہے کہ جیسے ایک شخص فوت ہوا اور اس نے بیٹا یا بیٹی چھوڑا اور وہ بیٹا یا بیٹی کسی کے شرعی غلام یا لونڈی ہیں تو یہ بیٹا یا بیٹی اس میت کی میراث سے محروم ہو گئے۔

اثراث سے بچایا ہے۔
(۲) - اختلاف دارین یعنی ایک مسلمان اسلامی حکومت میں رہتا ہو اور دوسرا غیر اسلامی حکومت میں رہتا ہو اور دونوں حکومتیں برسر پیکار ہوں تو ایسی صورت میں دوسرا مسلمان ہونے کا وارث نہیں ہو سکتا۔

اصحاب الفرائض اور ان کے حقوق

اصحاب الفرائض سے مراد وہ افراد ہیں جن کے حصے اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں مقرر فرما دیے ہیں۔ انکی کل تعداد ۱۲ ہے۔ مردوں میں سے اصحاب الفرائض مندرجہ ذیل چار درجہ ہیں۔

- ۱- اب (باپ) ۲- جد (دادا)
- ۳- الارخ نام یعنی بیوی یا بیوی اور وہ بھائی جو صرف مال کی طرف سے ہو (۴) زوجہ (خاندانہ عورتوں میں سے مندرجہ ذیل آٹھ عورتیں ذوات الفرائض ہیں۔

فروض مقدمہ

وہ حصے جو اصحاب الفرائض کو دئے جاتے ہیں ان کو سهام یا فروض کہتے ہیں اور وہ چھ ہیں۔ جو فرضوں پر مشتمل ہیں اول: نصف پلے ربح پلے ثمن پلے دور: ثلثان پلے ثلث پلے سیدس پلے

حاصل اصحاب الفرائض

۱- آداب (باپ) باپ کی تین حالتیں ہیں۔ یعنی میت کا باپ ہو تو اس کی مندرجہ ذیل تین حالتیں ہو سکتی ہیں۔ اول: جب کہ باپ صرف ذوات الفرائض ہوتا ہے یعنی باپ کو پلے چھ حصہ ملتا ہے جبکہ میت کی نہ پینہ اولاد ہو یا نہ پینہ اولاد کی نہ پینہ اولاد ہو پینے۔

باپ	۱
بیٹا	۱
عقبہ	۱
مشہور	۱

دوسرے ذوات الفرائض اور عقبہ دونوں ہوتے ہیں جبکہ میت کی اولاد میں سے صرف ایک کو پلے چھ حصہ ملے گا۔

سوم: - تعویب یعنی باپ صرف عقبہ ہوتا ہے جبکہ میت کی کوئی اولاد نہ ہو تبھی ارشاد ربانی ہے کہ

فَاتَّكُم مِمَّنْ يَتْرُكُ وَرَثَةً لَّكُمْ مِنَ النِّسَاءِ فَإِنَّ لَكُم مِمَّا تَرَكْنَ شَيْئًا مِّنْهُنَّ نَصِيبٌ مِّمَّا تَرَكَ الْوَالِدُ وَالْأُخْرَىٰ وَلَئِنْ تَرَكَ الْوَالِدُ وَالْأُخْرَىٰ فَالْأُخْرَىٰ لَكُمْ نَصِيبٌ مِّمَّا تَرَكَ الْوَالِدُ وَالْأُخْرَىٰ وَلَئِنْ تَرَكَ الْوَالِدُ وَالْأُخْرَىٰ فَالْأُخْرَىٰ لَكُمْ نَصِيبٌ مِّمَّا تَرَكَ الْوَالِدُ وَالْأُخْرَىٰ

اگر میت کی اولاد نہ ہو اور وارث صرف والین ہوں تو مال کو ثلث پلے ملے گا۔ بیٹاں ہر باپ کے حصہ کا ذکر نہ کرنے کی حکمت یہ ہے کہ باپ معصوم ہونے کی وجہ سے بقیہ تمام مال کا وارث ہو گا۔

۲- دوسرا ذوات الفرائض دارا ہے۔ جب کہ میت کا باپ نہ ہو بلکہ دارا ذلیل ہو تو تمام حالات میں دارا باپ کے قائم مقام ہو گا یعنی دارا کو مذکورہ بالا حصوں میں سے جو باپ کے لئے بیان ہوئے ہیں سیکھیں یا رکھنا چاہئے کہ باپ کی موجودگی میں دارا وارث نہ ہو گا کیونکہ میت کی فریاد میں باپ دارا سے زیادہ فریاد ہے پس اصل کی موجودگی میں دارا محروم ہو جائیگا۔

۳- دارا چار حالتوں میں باپ سے مختلف ہوتا ہے

۱- مولا یعنی بیوی یا بیوی اور وہ بھائی ہیں اور مولا حالات یعنی صرف باپ کی طرف سے بیوی ہیں باپ کے ہوتے ہوئے بالاتفاق محروم الارث ہوتے ہیں سیکھیں اگر باپ کی جگہ دارا محروم نہیں ہو سکتا۔

۲- حب میت دارا باپ اور میت یا زوجہ میں سے کوئی چھوڑے تو دارا کو بالاتفاق ثلث ملتی ہے۔ لیکن اگر باپ کی جگہ دارا ہو تو مال کو ثلث الکل ملتا ہے۔

۳- یہ کہ میت اپنے مولیٰ انصاف دارین ازاد کندہ کے باپ اور بیٹا کو چھ حصہ سے تو باپ کو چھ حصہ ملتا ہے باقی پینے کو۔ لیکن اگر پینہ

۴- یہ کہ میت اپنے مولیٰ انصاف دارین ازاد کندہ کے باپ اور بیٹا کو چھ حصہ سے تو باپ کو چھ حصہ ملتا ہے باقی پینے کو۔ لیکن اگر پینہ

کی جگہ دارا ہو تو دارا کو چھ نہیں ملے گا۔ اور بیٹا سا مال ملے گا۔

۵- جب میت اپنے مولیٰ انصاف دارین ازاد کندہ کے باپ اور بھائی کو چھ حصہ سے تو بالاتفاق سا مال ملے گا۔ لیکن اگر باپ کی جگہ دارا محروم ہو جائے گا۔

۶- میر ذوات الفرائض الارخ نام یعنی بیوی یا بیوی ہیں۔ اس سے مراد وہ بھائی ہے جو صرف مال کی طرف سے میراث میں تین حالتیں ہیں۔ سورۃ النساء میں اللہ تعالیٰ فرماتے ہیں

وَالَّذِينَ آمَنُوا مِن بَنِي السَّبْيِ وَآلِ الْمُؤْمِنِينَ وَالَّذِينَ آمَنُوا مِن بَنِي السَّبْيِ وَآلِ الْمُؤْمِنِينَ وَالَّذِينَ آمَنُوا مِن بَنِي السَّبْيِ وَآلِ الْمُؤْمِنِينَ

یعنی جس مرد یا عورت کا ورثہ تقسیم کیا جاتا ہے اگر اس کا باپ ہو یا اولاد اور اس کا کوئی بھائی یا بہن جو توہن میں سے ہر ایک کا چھ حصہ ہو گا۔ اور اگر وہ اس سے زیادہ ہوں تو وہ سب تیسرے حصہ میں شریک ہو گئے۔ سو پینے حالت میں ہے کہ کلام کے تحت ہونے کی صورت میں اگر اس کا کوئی بیوی یا بیوی یا بھائی ہو تو اس کو چھ حصہ ملے گا۔

دوسری صورت یہ ہے کہ اگر بہن یا بھائی دو یا دو سے زیادہ ہوں تو سب کو ثلث پلے ملے گا۔ تیسری حالت یہ ہے کہ اگر میت کلام نہ ہو تو یہ بہن بھائی محروم ہو جاتے ہیں۔ اور ان کو کچھ نہیں ملتا۔

کلام کی تعریف

کلام اس کو کہتے ہیں جس کے اصل دین میں سے کوئی نہ ہو جیسے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ

اِنَّ كَلِمَةً مِنْ لِسَانِي لَكُمْ وَرِثَةٌ لَكُمْ

کہ کلام وہ ہے جس کی کوئی اولاد ہو اور نہ والد ذلیل ہو۔

۱- جو فقہاء بعض درجہ ہے یعنی خاندان دارا نہیں ہیں چنانچہ ارشاد ربانی ہے

لَكُمْ نَصِيبٌ مِّمَّا تَرَكَ الْوَالِدُ وَالْأُخْرَىٰ وَلَئِنْ تَرَكَ الْوَالِدُ وَالْأُخْرَىٰ فَالْأُخْرَىٰ لَكُمْ نَصِيبٌ مِّمَّا تَرَكَ الْوَالِدُ وَالْأُخْرَىٰ

۲- اگر عورت یا فتنہ میری کی کوئی اولاد نہ ہو تو خاندان کو پلے ربح ملے گا۔

۳- اگر عورت یا فتنہ میری کی کوئی اولاد نہ ہو تو خاندان کو پلے ربح ملے گا۔

۴- اصحاب الفرائض میں شامل ہیں۔

۵- زوجہ و میراث اور میت قرآنی وصحت قرآنی

مما ترکہ ان لم یکن لکم ذلک فان کان
 لکم ذلک فانتھن انھن ینا ترکھن
 (سورہ نساء ۷)

اس میں بیوی کی دو حالتیں بتائی گئیں ہیں۔
 ۱۔ اگر میت کی اولاد (اولاد کا یا ان کی بیوی یا
 پوتی) نہ ہو تو بیوی کو رہا کر دینے سے گواہ
 ۲۔ اگر میت کی اولاد نہ ہو تو بیوی کو خون پلے
 حصہ ملے گا۔

نوٹ :- بیویوں کی تعداد و حصوں پر اس
 اندازہ نہ ہو گا۔

۲) بنت (نورثی) اس کی تعین حالتیں ہیں
 چنانچہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے :-
 لقریبکم منکم المائتہ فی اولادکم لکم للذکر
 مثل حظ الانثیین فان کان
 نساء شورت الذنن وھن کون
 ما ترک وان کانت واحداً
 فلیھا النصف (نساء ۷)

اگر لڑکی ہو تو نصف پلے گا
 ۳) دم :- اگر دو یا دو سے زیادہ لڑکیاں
 ہوں تو ان کو پلے دو تہلث میں سے چنانچہ
 اس ضمن میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی
 ایک حدیث آتی ہے کہ

عن جابر بن عبد اللہ قال
 جاءنا امواتہ سعد بن الربیع
 بابنہما بن سعد بن رسول اللہ
 علی اللہ علیہ وسلم فقال لست
 یا رسول اللہ ہاتان بنتان
 سعید بن الربیع ذنن البوہما
 معک یرم احدہما شہیدا والذکر
 ھما اخذما لھما شلیم ھما
 مالھما مالاً ذکر کما ان ذلک
 ذلکھا مال قال یعنی اللہ فی
 ذلک فمزلت آیتہ المایات
 فبعث رسول اللہ علی اللہ علیہ
 وسلم الی عھما فقال اعط
 ابنتھما الثلثین وکما بنتی فیصو
 لک (ترمذی ابواب النکاح)

یعنی حضرت سعد رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی بیوی
 آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے پاس آئیں
 اور عرض کیا کہ حضور آپ جانتے ہیں کہ
 سعید جنگ اھریں آپ کی اہلیت میں لڑتے
 مرد سے شہید ہو گئے ہیں۔ اب یہ دو
 لڑکیاں ہیں جو ہمیں ہو گئی ہیں۔ اگر ان کی ماریا
 یا نثار ہو سجد کے بھائی نے قبضہ کر
 لیا ہے۔ حضور آپ فرمائیں کہ میں کیا کروں
 ان لڑکیوں کی شادی بھی کرنا ہے اور
 اس کے لئے مال کا بھی ضرورت ہے۔ حضور
 نے فرمایا کہ انھیں انار سے دینے میں اللہ
 نے آیت فیصلہ فرمائی ہے۔ چنانچہ حضرت سعید
 میت میراث نازل ہوئی۔ تین حصوں میں لڑکیوں

نے سجد کے بھائی کو فرمایا کہ ان لڑکیوں
 کو دو تہلث پلے دو اور ان کی مال کو اٹھواں
 حصہ پلے دو اور بقیہ مال غصب ہو۔
 کو دینے سے تم خود بے لڑ۔

۳) بنت الابن (پوتی) ان کی سات
 حالتیں ہیں۔ ۱) بیوی ساتھ نہ ہو تو ایک
 حصہ کی صورت میں پوتی کو نصف پلے گا
 ۲) ایک سے زیادہ پوتی تو تہلث میں پلے گا
 ۳) بھائی ہو تو بلکہ کہ تہلث میں پلے گا
 مطابق حصہ ہوں گی۔ ۴) ایک بیوی جو تر
 اس کا حصہ نصف پلے دیکر پوتی کو پلے چھٹا
 حصہ لڑکیوں سے زیادہ سے زیادہ حصہ میں باقی
 ہو سکتا ہے۔ ۵) دو حصہ بیویاں ہوں تو پوتی
 شریعت میں پلے دیکر پوتی کو پلے چھٹا
 حصہ لڑکیوں سے زیادہ سے زیادہ حصہ میں باقی
 ہو سکتا ہے۔ ۶) دو حصہ بیویاں ہوں تو پوتی
 شریعت میں پلے دیکر پوتی کو پلے چھٹا
 حصہ لڑکیوں سے زیادہ سے زیادہ حصہ میں باقی
 ہو سکتا ہے۔ ۷) دو حصہ بیویاں ہوں تو پوتی
 شریعت میں پلے دیکر پوتی کو پلے چھٹا
 حصہ لڑکیوں سے زیادہ سے زیادہ حصہ میں باقی
 ہو سکتا ہے۔

۴) - اعیانی ہیں (مکمل ہونے والے اعیانی ہونے
 کی بنا پر حالتیں ہیں۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ فرماتا
 ہے :-
 وان کان ذکر مثلاً فلیھا
 النصف (سورہ نساء ۷)

یعنی کوئی مکمل ہونے کی صورت میں فوت
 ہو جائے تو ۱) اگر مکمل کی ایک اعیانی ہون
 ہو تو حصہ میں سے نصف پلے گا۔ ۲) اگر
 ایک سے زیادہ ہوں تو دو تہلث پلے میں گے
 ۳) ایک یا ایک سے زیادہ اعیانی ہون کے
 ساتھ میت کا کوئی بھائی بھی ہو تو تہلث یہ
 اپنے بھائی کے ساتھ حصہ بن کر لیتے کہ تہلث
 حصہ الاثنین حصہ پائیں گے۔ ۴) یہ صورت
 حدیث سے ثابت ہے کہ اگر میت کی بیوی
 یا لڑکیاں ہوں تو تہلث میں بیویوں کی وجہ سے
 حصہ بن جائیں گی۔ چنانچہ حدیث میں ہے کہ
 اجعلوا لاولادکم منج البناات حصہ
 یعنی بچوں کو بیویوں کی موجودگی میں حصہ
 بناؤ۔

۵) - علقائی ہیں (صرف باپ کی طرف سے)
 ان کی چھ حالتیں ہیں۔
 ۱) ایک ہونے تو نصف پلے اس ایک سے
 زیادہ ہوں تو تہلث پلے گا۔ ۲) اگر ان کے ساتھ
 کوئی بھائی بھی ہو تو تہلث میں حصہ لے کر تہلث حصہ
 الاثنین میں حصہ لے گا۔ ۳) دو حصوں کے
 برابر حصہ کے مطابق حصہ پائیں گے۔ ۴) اگر
 ایک اعیانی ہون ہو تو علقائی ہون کو چھٹا
 حصہ پلے گا۔ ۵) اگر دو اعیانی ہوں تو
 ان کے حصہ لے گا۔ ۶) اگر تہلث میں حصہ لے گا۔
 ۷) اگر تہلث میں حصہ لے گا۔

سے ہونے) ان کو تین حالتیں ہیں۔
 ۱) اگر ایک ہو تو نصف پلے گا۔ ۲) اگر ایک سے
 زیادہ ہوں تو تہلث میں حصہ لے گا۔ ۳) اگر ایک سے
 زیادہ ہوں تو تہلث میں حصہ لے گا۔ ۴) اگر ایک سے
 زیادہ ہوں تو تہلث میں حصہ لے گا۔ ۵) اگر ایک سے
 زیادہ ہوں تو تہلث میں حصہ لے گا۔ ۶) اگر ایک سے
 زیادہ ہوں تو تہلث میں حصہ لے گا۔ ۷) اگر ایک سے
 زیادہ ہوں تو تہلث میں حصہ لے گا۔

۶) - انام (یعنی مال) ان کی تین حالتیں
 ہیں چنانچہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا کہ۔
 وان کان ذکر مثلاً فلیھا
 النصف (سورہ نساء ۷)

۱) اگر میت کی اولاد یا ایک سے زیادہ بھائی
 ہوں تو وہ ایشیا یا علقائی یا اعیانی تو
 ان کو حصہ پلے گا۔
 ۲) اگر اولاد نہ ہو اور نہ ایک سے زیادہ بھائی
 ہوں تو ان کو کل مال کا پلے تہلث ملے گا۔
 ۳) میت کے مال میں سے بیوی یا خاندان کو
 دینے کے بعد جو بچ جائے اس کا تہلث پلے

دیا جائے بشرطیکہ خاندان یا بیوی کے علاوہ
 صرف باپ موجود ہو۔ جیسے
 مسئلہ ۱
 زوجہ ۱/۲
 ام ۱/۲
 اب ۱/۲
 عصب ۱/۲

۸) - عید زانی یا داری) جدہ کو چھٹا حصہ ملے گا۔
 خواہ ایک ہو یا اس سے زیادہ اگر مال موجود
 ہو تو داری یا مانی کو کچھ نہیں ملے گا۔
ضروری تفسیر
 یاد رکھنا چاہیے کہ سورہ نساء کو دو
 آیت تیسویں کلام کے بیان میں بن بھائی
 اور بہنوں کا ذکر آیا ہے وہ اعیانی ہیں یعنی وہ
 ہوں بھائی جو ان کے طرف سے ہوں اور سورہ
 نساء کے آخری آیت میں ان کے تعلق
 سے جو ہوں بیویوں کا ذکر ہے وہ
 علقائی اور اعیانی ہیں بھائی یا عرف
 وہ ہوں بھائی جو صرف باپ کی طرف
 سے ہوں۔

محرم تا فرصاد موت وین کا شیر کا مختصر دورہ

گذشتہ دنوں محرم مولانا بشیر احمد صاحب فاضل انظر و موت و تبلیغ سر سیکر تشریف لے گئے
 آپ کی آمد سے فائدہ اٹھاتے ہوئے یہ لے گیا کہ جناب بشیر کشمیر شیخ محمد عبداللہ صاحب (چیف
 منسٹر ریاست جوں کشمیر) جو وطن اور قوم کے پرانے خدمت گزار اور گذشتہ دنوں بیمار
 تھب کافی علیل رہے ہیں جماعتی طور پر ان کی عیادت اور مزاج پرسی کی جائے چنانچہ ہر جولائی
 کو پلے شام مورانا موصوف نے شیخ محمد عبداللہ صاحب کی کوٹھی پر ملاقات کر کے آپ کی
 مزاج پرسی کی اس موقع پر جناب اور محرم جناب محمد امجد رضا صاحب ناظم اعلیٰ مجلس انصار اللہ
 کشمیر بھی آپ کے ہمراہ تھے، مکہ پیش میں جناب مولانا صاحب نے شیخ صاحب کے ساتھ گذرے ملاقات طبع
 کے باوجود نہایت ہی خوشگوار و حوصلوں میں محرم شیخ صاحب مولانا صاحب کے ساتھ مختلف امور پر بات
 چیت کر کے رہے۔ اور آخر میں رخصت ہوتے وقت آپ سے معافی کر کے ہوئے مولانا صاحب
 نے جناب شیخ صاحب کی شفائے نامہ کے لئے دعا کی کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے آپ کو شفائے کاملہ
 اور فرماتے اور دینارک اپ اپنے وطن اور قوم کی خدمت کر سکیں۔ مورخہ ۸ جولائی کو محرم مولانا صاحب
 پر دوسرے دن صبح صبح صاحب سے ملاقات کی اور حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی آمد کشمیر اسی طرح یہودی
 تمہاں کی کشمیر لپٹے کے بارے میں کافی دیر تک ان سے بات چیت کی

ناظر آباد اور پورہ کا مختصر دورہ :- مورخہ ۸ جولائی کی شام کو آپ ناظر آباد تشریف
 لے گئے اور وہاں قیام کیا مورخہ ۹ جولائی کو بعد نماز عصر آپ پارنا پورہ کے لئے روانہ ہوئے اس مختصر
 دورے میں فاکر بھی آپ کے ساتھ تھا۔ مورخہ ۱۰ جولائی کو بعد نماز مغرب و شام ناظر آباد میں آپ نے
 ملاقات حق احمدیہ کے موصوف پر علی تقریر فرمائی آپ نے حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رضی اللہ عنہما
 کے دو خلافت میں جو ملے والے عظیم الشان کاموں کا ذکر فرمایا آپ نے خلافت رابعہ کے بارے میں تذکرہ
 سے بہت ایمان افزہ بیانات کیے اور پورہ کا ذکر بھی فرمایا۔ مورخہ ۱۱ جولائی کو بعد نماز فجر فاکر نے درج دی
مختصر محرم :- مورخہ ۹ جولائی کو جمعہ آپ نے پوری پورہ میں پڑھایا آپ نے حضرت امیر المؤمنین
 ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا خطبہ سنایا اور انتخاب خلافت رابعہ کے حالات بیان فرمائے
 نیز احباب کو توجہ دلائی کہ خلافت سے وابستہ ہے۔ اسی روز آپ واپس سر سیکر آئے۔
 ناظر آباد اور پارنا پورہ کے احباب کی خواہش کے پیش نظر باوجود طبعیت نامناسب ہونے کے آپ
 وہاں تشریف لے گئے اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ آپ کے دورے کو کامیاب کرے۔
 مورخہ ۱۰ جولائی کو آپ واپس قادیان کیلئے روانہ ہو گئے۔ اللہ تعالیٰ سورہ بقرہ میں آپ کے
 ساتھ ہوا اعدائے اطلاق کے مطابق المرجلانی کو بغیریت نادیاں پہنچے گئے۔
 خدا کا سر غلام نبی نیاز خادم سلسلہ انجارج تبلیغ کشمیر

منقولات

ہمارے قومی ذرائع ابلاغ؛

①

ہیں اپنے اس دلی دکھ کے انہماک کی اجازت دی جائے۔ کہ حضرت حافظ مرزا ناصر احمد صاحب کی وفات حسرت آرات کی غمناک خبر کو جہاں تماز مغربی و انگریزی نشریاتی اداروں نے بیسے ادب و احترام سے نشر کر کے اور عالمی شہرت کے مالک مقرر فرما دئے۔ اسے ماہ حاشیوں کے ساتھ شائع کر کے چند گھنٹوں کے اندر اندر دنیا کے کونے کونے تک پہنچا دیا۔۔۔ وہاں پاکستان کے نشریاتی اداروں نے جماعت احمدیہ سے متعلق اس اہم ترین خبر کو اٹھارہ گھنٹوں کے توقف کے بعد بعد انتہائی افسوس و غصہ کے الفاظ اور ایسے لب و لہجہ میں نشر کیا جسے سن کر شرفاً وطن پر ایک بار پھر یہ حقیقت واضح ہو گئی کہ ان سرکاری نشریاتی اداروں پر پاکستان کے لکھو کہا احمدی شہریوں کا کتنا حق تسلیم کیا جاتا ہے۔ اور ہمارے یہاں جس مساوات و برابری کا ڈھنڈو دراپنا جاتا ہے۔ اس کی اصل حقیقت کیا ہے؟

رہے تو ہی برآمد۔ قرآن میں سے بعض نے اس غم آفرین خبر کو بھی لغو غلط سرتاسر چھوڑنے اور مذہم لاقولہ کے ساتھ شائع کر کے وطن عزیز کی ایک بے عزتہ۔ امن پسند اور خوب وطن مذہبی جماعت کے بارے میں بدظنیاں پھیلانے میں کوئی مضائقہ نہ سمجھا۔ اور اس خبر کے پس منظر و پیش منظر کی تحقیق و توثیق کئے بغیر اپنے دلوں کا تمام بغض اپنے کالموں میں اظہار کیا۔ اگر وہ جماعت احمدیہ کے روحانی نیر و مزاج کا ذرا سا مطالعہ کرنے کی زحمت بھی گوارا کر لیتے تو انہیں معلوم ہو جاتا ہے کہ اس روحانی جماعت کی تربیت ایسے اسلامی آداب و انداز سے ہوئی ہے کہ

اس میں ارشادِ نبوی کے عین مطابق کسی ایسے شخص کو جماعت کا کوئی منصب یا عہدہ تفویض نہیں کیا جاتا جس کا وہ خواہشمند ہو۔ اور جب کے لئے اپنے آپ کو دوزخِ غرض اہل کفر سے خلافت احمدیہ کا منصب تو بہت بڑی بات ہے۔ جماعت کے چھوٹے چھوٹے طبقے میں بھی کسی عہدہ یا خدمت کے لئے کسی رکن جماعت کو نہ باقی تحسیری موافق و مخالف پر ایگانڈہ کرنے کی اجازت نہیں ہوتی۔

جماعت کے انتخابات میں کوئی شخص کسی عہدہ کے لئے امیدوار نہیں ہوتا۔ اس میں سجدوں کے غرور کو دولت کے غرور سے کہیں زیادہ خطرناک و مہلک سمجھا جاتا ہے۔ اس میں نیکو کاروں کا احترام تو ہے، نیکو کاری کے زعم میں دوسروں کو کتر کھنے یا اپنے آپ کو دوسروں سے انفض و برتر سمجھنے والوں کے لئے کوئی گنجائش نہیں جماعت احمدیہ کی سربراہی کا منصب جلیل چند بر خود غلط چھوڑوں کو اپنے جلو میں لے کر ان سے سر دکوں پر اپنے حق میں نعرے لگواتے پھرتے یا بسوں پر چڑھ کر کلینڈر کی طرح اپنے راہ چلتوں کو آوازیں دینے والوں کو کبھی پیش نہیں کہا جاتا۔

اس اعزاز کے لئے ارکان ادارہ انتخاب کے دلوں میں خدائے عظیم و برتر اپنے اس بندے کی محبت ڈالتا ہے جو اپنے آپ کو "لاشعنی" اور "ذرتہ بے مقدار" سمجھتا ہو اور اس کے ہر کام کا انحصار اسی جلیل و قدیر کی نصرت و تائید پر ہو۔ اور اسلامی تعلیم پر اول و آخر عمل پیرا اس روحانی جماعت میں ہر جماعتی منصب اور خدمت کے لئے صرف ایک ہی بنیادی اصول ہے جو جماعتی "موٹو" کی حیثیت رکھتا ہے۔ یہ کہ

خدمتِ دین کو اک فضلِ الہی جانو
اس کے بدلے میں کبھی طالبِ انعام نہ ہو

(لاہور ۲۲ جولائی ۱۹۸۲ء)

②

حضرت عیسیٰ علیہ السلام صلیب پر فوجیاں ہو گئے

انیسویں صدی عیسوی کے آخر میں خدائی تعلیم اور الہی نوشتوں کے مطابق باقی سلسلہ عالیہ احمدیہ حضرت مرزا غلام احمد صاحب قادیانی علیہ السلام کے بڑے عظیم الشان دلائل اور تاریخی شواہد پیش کر کے ثابت کیا تھا کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی وفات صلیب پر نہیں ہوئی تھی اس موقع پر وہ ہوش ہو گئے تھے۔ بعد ہوش میں آنے پر حواریوں سے اسی جسم خاکی کے ساتھ ملاقاتیں بھی کیں جیسا کہ انجیل سے بالوضاحت ثابت ہے۔ اور پھر ہجرت کر کے موصل ایران افغانستان سے ہوتے ہوئے ہندوستان اور کشمیر پہنچے جہاں سرری گھر فلفہ خانیاں بنائیں آپ کا مقبرہ موجود ہے

اور حدیث نبوی کے مطابق ایک سو تیس سال مر باکو فوت ہوئے یہ بھی بتایا تھا کہ سرری کی نسل کے مسلمانوں اور عیسائیوں میں گھبراہٹ پیدا ہو گئی۔ آج یورپ اور ایشیا امریکہ اور افریقہ میں ممالک میں واقعی یہ گھبراہٹ پیدا ہو چکی ہے اور وہ وقت دور نہیں جب کہ مسلمان اور عیسائی اس جھوٹے عقیدہ سے توبہ کر لیں گے اور پیشگوئی کے مطابق تب ایک ہی مذہب ہوگا اور ایک ہی پینڈیا۔ ایک معزز مزدور دوست گرم چندر شیکھر شکل کا ایک قابل تدریس مسلمان اس سلسلہ میں قادیانہ ہندی ٹیک باگرن لکھنؤ کے امرامیر میں شائع ہوا ہے جس کا ترجمہ درج ذیل ہے

اس عنوان سے تلمیح ہوتا ہے کہ خورد یورپ میں بھی ایسے زبردست ثبوت مل رہے ہیں جن سے ثابت ہوتا ہے کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام صلیب پر نہیں فوت ہوئے تھے۔ شکل جی کے اس عنوان میں اس خیال کا بھی اظہار فرمایا ہے کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام بارہ برس قبل مسیح کی عمر کے دوران میں ہندوستان تشریف لائے تھے۔ مگر یہ خیال درست نہیں ہے حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے قرآن کریم اہدیت اور بائبل اور تاریخی حقائق سے ثابت کر دیا ہے کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام درحقیقت واقعہ صلیب کے بعد ہجرت کر کے ہندوستان اور کشمیر تشریف لائے تھے اور پھر ان کی یہیں وفات بھی ہوئی تھی۔

بہر حال موجودہ ایام میں حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی صلیب موت سے نبات اور کشمیر میں طبعی موت سے وفات کے متعلق جو بالخصوص یورپ میں چرچا ہے یہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی صداقت کا ایک عالمگیر ثبوت ہے (عبدالحق فضل)

”بیت الہم کے گندی کٹی کی سستان جگہ پر کھولنا میرا اور یوسف نجا میاں چوہ کے طور پر زندگی بسر کرتے تھے۔ یہ نہایت گھنٹا حول ہے۔ جانوروں کے چلنے پھرنے اور گوبر کوڑا کر کے اور کچر سے بھری ہوئی نہایت سڑی گئی اور بدبودار غیر مہذبانہ زندگی ہے۔ ہمیں پھر عیسائی سرچ مریم کے وطن سے پیدا ہوتے ہیں۔ یہ وہ علم کا راجہ ہر دو انتہائی سحر فزود ہے۔ کہیں ایویوں کے درمیان پیدا ہوا کوئی بچہ اس کی جگہ دوسرا جہن بن جائے۔ وہ اسی کے مطابق حکم دیتا ہے کہ تمام ملک میں دو سال سے کم عمر کے تمام بچوں کو قتل کر دیا جائے۔ سینٹ یوسف اپنے اس لائقے (عیسیٰ علیہ السلام) کو چاروں جگہ پر چھوڑ کر مہر چلے جاتے ہیں۔ وہیں ہمارے شکل میں ایک عیسائی مرنے والی زندگی گزارتے ہیں۔ کچھ دنوں کے بعد یہ میان میوی نا جرتھ لورٹ آتے ہیں۔ مزید پھر عیسائی کا نا جرتھ لورٹ آتے ہیں۔ لگتا ہے جیسے نوزائیدہ مشر کی کمرش کا حق سے کوکل جانا۔

بارہ سال کی عمر میں عیسیٰ علیہ السلام علماء سے بڑھتے رہے اور علمائے عظیم میں سرور ہو کر ہر مذہب میں آتے ہیں اپنے کی تقریروں کے سامنے علماء سرعوب ہو جاتے ہیں۔ اس کی باتیں انہیں کچھ انوکھی ہی لگتی ہیں۔ مذہب اور عقائد کے خلاف مباحث ہوتی ہیں۔ راجہ کے من میں عیسیٰ کے متعلق غم و غصہ پیدا ہوتا ہے۔ عیسیٰ علیہ السلام پریشان ہو کر مسیحاں سے ہجرت کر جاتے ہیں۔ وہ کہاں جاتا ہے کچھ معلوم نہیں۔ اس طرح بارہ سال کی عمر سے لیکر تیس سال تک کی زندگی خفیہ اور اندر گزارتے کہی جاسکتی ہے۔ اس دوران ان کی زندگی کے لائقہ عمل کے بارے میں خود نیا ہند نامہ بھی خاموش ہے۔ جس بچے کی موشگافیاں اس قدر چھپتی عمر میں ہی اتنی غیر معمولی رہیں کہ جس کے سامنے اس وقت کے علماء بخندیں جھاٹنے لگتے۔ وہ اٹھارہ سال تک خاموش رہے۔ انہیں معلوم ہوتا ہے۔ معلوم ہوتا ہے کہ اس دوران عیسیٰ علیہ السلام کئی خاص مقام پر جا کر اپنے سبقوں کے لائقہ عمل کی پوری تیار کیا کرتے ہیں۔ وہ مقام سینات ہجرت ہی ہو سکتا ہے۔ کیونکہ عیسیٰ علیہ السلام کی شخصیت میں کمرش کے کرم یوٹ، گرتھ بدھ کے غیر معمولی رحم شہی دکھیوں کو سکون قلب دینے کی وضع شدہ کی طرح زبردست خواہش پھرتی تھی۔

زندگی کی کھل تیار کرنے کے بعد عیسیٰ علیہ السلام تمام دھارہ اپنے کار و وطن جاتے ہیں۔ یہ زمانہ ان کے تیس برس کے بعد کا ہے۔ اس کے بعد کچھ ہی مہینوں تک عیسیٰ علیہ السلام قوم کی جلائی کے لئے اپنی کچھ باتیں کہتے ہیں۔ لوگوں کو وہ اچھی نہیں لگتی۔ اچانک عیسیٰ علیہ السلام صلیب پر ٹھونک دیے جاتے ہیں۔ قلعہ کے دن کی دوپہر ہی ہے۔ عیسیٰ علیہ السلام صلیب پر لٹکا دیے جاتے ہیں۔ والدہ مریم اور ان کے شیگردوں نے جھلاتے رہے۔ جلاؤں نے عیسیٰ علیہ السلام کی داہنی پسلی میں بھالا لگا ہے۔ عیسیٰ علیہ السلام کراہتے ہوئے کہتے ہیں ”اے خدائے جلاؤں کا کوئی قصور نہیں ہے۔ انہیں معاف کرنا جس دن عیسیٰ علیہ السلام صلیب پر لٹکا دیے جاتے ہیں اس دن گودھولی شام ہونے سے پہلے ہوادہ اس پر سے اُتار بھی لئے جاتے ہیں۔ ہر وہ نظر کر کے جاتے ہیں۔ یہ خبر جب ہیرود کو لوگ سادھنا سے بتائی جاتی ہے۔ ہیشدر صحتی اٹھا کر بھی عیسیٰ علیہ السلام صلیب پر زندہ رہتے ہیں۔ بے جوڑے کفن سے لپیٹ کر ایک کتادہ قرآن کا مبر رکھ دیا جاتا ہے۔ جہاں صاف ہوا آسانی سے داخل ہو سکتی تھی۔ ایک بڑی چٹان سے اس قبر کے منہ کو ڈھنک دیا جاتا ہے۔ اس وقت کا جرتھیا کا گورنر سیلاطوس عیسیٰ علیہ السلام کی زرش ان کے ایک شاگرد کو دیکھ دیتے ہیں کیونکہ وہ گورنر چاہتا ہے کہ عیسیٰ علیہ السلام زندہ رہیں۔ اس طرح تو عیسیٰ علیہ السلام کا صلیب پر لٹکا جانا سچ ہے۔ لیکن ان کی

(باقی دیکھئے)

آخری قسط

قرار داد ہائے تعمیریت اور تجدید عہد کا خلاصہ

جماعت احمدیہ انٹرنیشنل
 مکرم مولانا سید نجم محمدی صاحب امیر جماعت
 احمدیہ انٹرنیشنل کی طرف سے جاری شدہ قرار داد میں
 تحریر یہ ہے کہ :-
 ”زیر ذمہ داری انٹرنیشنل کو یہ خصوصیت حاصل
 ہے کہ اس میں حضرت مسیح موعودؑ نے ایک دنیا
 میں ایک ہی اللہ تعالیٰ کا نام لیا ہے اور اس شخص کو
 نبیوں اور پیغمبروں کے منصب میں اپنے پیغمبر
 امام حضرت خلیفۃ المسیح الثالثؑ کی بے شمار
 یادیں اپنے سینوں میں محفوظ رکھتے ہیں جنہوں
 سے مانتے مفسر فرماتے ہیں اور انہوں میں سرکاری تیسری
 کے لئے اسلام آباد میں قیام کے دل کا علاج ہے۔
 ان اللہ تعالیٰ نے انہیں ان امور میں فائدہ سارے تک
 میں فرما کر اطمینان دیا ہے جس سے سنا اس پر
 سنا اچھا گیا حضرت کے ساتھ ہماری جماعت کے
 پر سے لوگوں کا تو قریب تحقیق سے بے شمار یادیں
 ان سے وابستہ ہیں۔۔۔۔۔ اب آخر میں ہم
 یہ عہد کرتے ہیں کہ اسے جاننے والے ہم تیری
 نیکو یا بھون کو تیرے ہر حکم کے ساتھ قائم رکھیں
 گویا کہ تیری وفا کے ساتھ اور تیری خدمت کے
 ساتھ جتنا تعلق سے توفیق یافتہ ہوئے ہوتے
 رہیں گے اور اپنے خون کے آخری قطرہ تک
 ان کا دل میں حسن کے رنگ بہنے کے لئے استعمال
 کر لیا گئے۔ جو خدا نے تیری تعالیٰ کی خاطر تیرے
 جاری رکھے تھے۔۔۔۔۔ اور
 اسے آواز دے گا کہ ہم ہر وقت دنوں سے محبت
 اور گن گول کے جہاز چھوڑتے ہیں اور تیری
 مگر خیریت سے روشن کرتے ہیں۔ اور تیرے اس
 دل میں اترنے کی دعوت دیتے ہیں جس میں
 میں اللہ تعالیٰ کے تعویذ کی مشعل روشن
 ہو رہی ہے اور ہم تیرے سے یہ عہد کرتے ہیں
 کہ قیام سے پہلے تیرے کو کوشش میں جو اللہ
 کے فضل کے ساتھ اس میں نہیں ہو سکتی وہاں
 کرتے ہوئے ہم تیری مدد کریں گے۔۔۔۔۔
 ہم ایک وجود کی طرح ہیں۔۔۔۔۔ ہم تمام
 نیک گویوں میں تیرے ساتھ تعلق کر لیا گئے
 ۔۔۔۔۔ ہے ہمارے پیار سے خدا تو
 ہمیں ہمیشہ ایسا کرتے ہیں کہ توفیق عطا فرما“
چھٹا حکم جماعت احمدیہ جاپان
 جماعت احمدیہ جاپان کی طرف سے جاری شدہ قرار داد
 میں تحریر یہ ہے کہ :-
 ”اسے جاننے والے ہم تیری نیک یادوں کو
 ہمیشہ زندہ رکھیں گے۔۔۔۔۔
 قدرت تالیف کے چوتھے منظر حضرت مرزا
 طاہر احمد صاحب کی خدمت میں نہایت ادب

سے عرض کرتے ہیں کہ ہمیں ہمارے پیارے
 آقا! ہم تیرے مقدس ہاتھ پر بیعت کرتے
 ہوئے یہ عہد کرتے ہیں کہ ہم اپنے دلوں سے
 معصیت اور گناہوں کے جسوار بھادوں
 گے۔۔۔۔۔ اور تیرے ہر حکم
 اور ارشاد بلکہ ہر ارشاد سے پراپنی ماری
 استغوا میں ہمیشہ تیرے قدموں میں وقف
 رکھیں گے۔
چھٹا حکم جماعت احمدیہ انڈیشیا کے
 مسلمانوں اور اہلین غلبہ عالمہ و احباب جماعت
 مکرم مولانا صاحب احمدیہ انڈیا کے مبلغ
 انڈیا انڈیا کی طرف سے جاری شدہ قرار داد میں تحریر یہ ہے
 کہ :-
 ”حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رضی اللہ تعالیٰ
 عنہ کی انڈیا تک وفات پر ہم سب گہرے دل
 سے رنج و غم کا اظہار کرتے ہیں اور اللہ
 ان اللہ تعالیٰ سے دعا ہے۔
 جاننے والے ہم سب سے پیارا
 اسی پر اسے دل توجہ فدا کر
 حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رضی اللہ تعالیٰ
 عنہ کی وفات پر سالہ خلافت کے عرصہ میں دنیا کے
 کثیر حصہ اور علاقہ میں اسلام اور احمدیت کو
 اس مقام پر پہنچانے کے لئے دن رات ایک
 کر دیا۔۔۔۔۔ حضورؑ کی انڈیا تک
 وفات جماعت کے لئے ایک بھاری بھاری
 سچے لیکن خدا تعالیٰ نے اپنی جماعت پر
 بیعت بنا دی ہے اور ہمیں یاد دل کیا ہے جس کے
 لئے ہم جتنے بھی سبب و شکار بنائیں گے
 ۔۔۔۔۔ یہ بیکہ اللہ تعالیٰ نے اپنے حضور مرزا
 طاہر احمد صاحب ایڈیٹور اللہ تعالیٰ کو خلافت
 پر ہمیں کے مقام پر تانم فرمایا ہے ہم سب حضور
 پر توفیق کی خدمت میں تیرے لئے مہلک
 عرض کرتے ہیں۔ تیرے قریب قریب تیرے
 ایمان اسلام و احمدیت کے ساتھ ہم تیرے
 اور کامیابیاں خلافت پر منتظر ہیں۔“
جماعت احمدیہ انڈیا
 مکرم سید مولانا احمد صاحب ایڈیٹور
 غلام احمدیہ کی طرف سے جاری شدہ قرار داد میں تحریر یہ ہے
 کہ :-
 ”حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رضی اللہ تعالیٰ
 عنہ کی وفات پر ہم سب گہرے دل
 سے رنج و غم کا اظہار کرتے ہیں اور اللہ
 ان اللہ تعالیٰ سے دعا ہے۔
 جاننے والے ہم سب سے پیارا
 اسی پر اسے دل توجہ فدا کر
 حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رضی اللہ تعالیٰ
 عنہ کی وفات پر سالہ خلافت کے عرصہ میں دنیا کے
 کثیر حصہ اور علاقہ میں اسلام اور احمدیت کو
 اس مقام پر پہنچانے کے لئے دن رات ایک
 کر دیا۔۔۔۔۔ حضورؑ کی انڈیا تک
 وفات جماعت کے لئے ایک بھاری بھاری
 سچے لیکن خدا تعالیٰ نے اپنی جماعت پر
 بیعت بنا دی ہے اور ہمیں یاد دل کیا ہے جس کے
 لئے ہم جتنے بھی سبب و شکار بنائیں گے
 ۔۔۔۔۔ یہ بیکہ اللہ تعالیٰ نے اپنے حضور مرزا
 طاہر احمد صاحب ایڈیٹور اللہ تعالیٰ کو خلافت
 پر ہمیں کے مقام پر تانم فرمایا ہے ہم سب حضور
 پر توفیق کی خدمت میں تیرے لئے مہلک
 عرض کرتے ہیں۔ تیرے قریب قریب تیرے
 ایمان اسلام و احمدیت کے ساتھ ہم تیرے
 اور کامیابیاں خلافت پر منتظر ہیں۔“

جماعت احمدیہ نے اپنی طرف سے قرار داد تحریریت
 میں حضورؑ کی انڈیا تک وفات پر ہم سب گہرے دل
 کا اظہار کرتے ہیں اور اللہ بزرگان سلسلہ
 اور خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے
 تعلقیت تحریریت کا اظہار کرتے ہیں اور حضرت
 خلیفۃ المسیح الثالث رضی اللہ عنہ کے درجات
 کی بلند کرنے کے لئے دعا کرتے ہیں۔
جماعت احمدیہ بھونیشور (اگریم)
 مکرم سید منظور احمد صاحب صدر جماعت احمدیہ
 کے طرف سے جاری شدہ قرار داد میں تحریر یہ ہے کہ
 حضرت اقدس خلیفۃ المسیح الثالث رضی اللہ
 عنہ کی وفات پر ہنگامی اجلاس بلا لیا گیا
 جس میں تعزیتی قرار داد پاس کر کے مرکزی
 اداروں کو بجوائی گئی۔ اور حضرت خلیفۃ المسیح
 الرابع حضرت مرزا غلام احمد صاحب ایڈیٹور اللہ
 تعالیٰ جنہو الخیرین کے سربراہانے خلافت
 ہونے پر خوشی کا اظہار کیا گیا اور ان
 اطاعت کا اقرار کیا گیا حضور انورؑ کی خدمت
 میں ایک تار برقی بجا لیا گیا۔
مجلس خدام الاحمدیہ گلگت
 مکرم سید نجم احمد صاحب قائد مجلس کی طرف سے
 مجلس قرار داد میں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث
 رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے وصال پر تعلقیت تاثرات
 پیش کر کے تعزیت کا اظہار کیا گیا ہے اور
 لکھا ہے کہ :- ”مجلس خدام الاحمدیہ کلمۃ اللہ
 تعالیٰ کی شکر گزار ہے کہ اس نے قدرت
 نامہ کے چوتھے منظر کے ہاتھ پر جماعت کو
 جمع کر دیا۔ ہم صدق دل سے سیدنا حضرت
 مرزا طاہر احمد صاحب خلیفۃ المسیح الرابع
 ایڈیٹور اللہ تعالیٰ کی خلافت کو قبول کرتے
 ہوئے حضور انورؑ کی بیعت کرتے ہیں۔ اور
 ہم سب حضور انورؑ کی کمال اطاعت و
 فرمانبرداری کا عہد کرتے ہیں اللہ تعالیٰ اس
 عہد پر عمل کرنے کی توفیق عطا فرمائے آمین
جماعت احمدیہ ممبئی
 مکرم مولانا محمد جمید صاحب کوثر مبلغ سلسلہ
 بیچے کی طرف سے جاری شدہ قرار داد میں تحریر یہ ہے کہ

۹ جون ۱۹۲۲ء کو جب بھونیشور
 سے یہ انڈیا تک اور غایت درجہ حال
 خبر میں کہہ کر جماعت احمدیہ کے سربراہ حضرت
 صاحب مرزا ناظم احمد صاحب ۲۷ سال کی عمر میں
 انتقال فرماتے ہوئے تھے۔ ان کے حضور کی خلافت
 کی خبریں چند روزوں میں ہی پوری تھیں تھیں
 یہ خواب و خیال میں ہی نہ تھا کہ ہمارے
 پیارے آقا اس قدر جلد ہم سے جدا
 ہو جائیں گے۔ ان اللہ وانا الیہ راجعون
 الحق بزرگان میں سب احمدی احباب افسردہ
 جان ہو کر جمع ہوئے قرار داد تعزیت پاس
 کی بزرگان کی خدمت میں بجوائی اور ان
 جون کو سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابع
 ایڈیٹور اللہ تعالیٰ جنہو الخیرین کی خدمت میں
 بجوائی بیعت اور عہد و فدا داری کی تجدید
 منتمی قرار داد بجوائی۔

جماعت احمدیہ شاہجہا پور

سیدنا حضرت اقدس مرزا طاہر احمد صاحب
 خلیفۃ المسیح الرابع ایڈیٹور اللہ تعالیٰ جنہو الخیرین
 کی خدمت میں اپنی قرار داد و فدا داری پیش
 کرتے ہوئے ڈاکٹر محمد عبد صاحب جنرل
 سیکرٹری رفقہ طرز میں کہ ہم خلافت کے
 با برکت نظام سے اپنی مخلصانہ وابستگی
 کمال اطاعت و فرمانبرداری اور وفاداری کا
 عہد کرتے ہیں اور دعا کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ
 ہمیں حضور اقدس کے ہر حکم پر لبیک کہنے کی
 توفیق عطا فرمائے۔

جماعت احمدیہ یاری پورہ و جیک ایمرچ

و نوٹھی کشمیر :- ان تینوں جماعتوں
 کا جہان سب سے مکرم حکیم میر غلام محمد صاحب
 صدر جماعت یاری پورہ سے مشترکہ قرار داد
 تعزیت بجوائی ہے جس میں تحریر یہ ہے کہ
 ”سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رضی اللہ
 عنہ کی خبر میں کہ جس قدر غم کا احساس ہوا
 اس کا الفاظ میں بیان کو نہ ممکن نہیں۔ ان اللہ و
 ان اللہ راجعون۔ ہم اللہ تعالیٰ کی رضا پر
 راضی ہیں۔ اللہ تعالیٰ جماعت اور متعلقین
 کو صبر جمیل کی توفیق بخشنے نیز ہم سب کو
 حضرت خلیفۃ المسیح الرابع ایڈیٹور اللہ تعالیٰ
 کی اطاعت کے لئے توفیق عطا فرمائے آمین

جماعت احمدیہ درگمان (تھمپٹ کونٹی)

مکرم سید محمد معین الدین صاحب صدر جماعت کی جانب
 سے ارسال جماعتی قرار داد میں تحریر یہ ہے کہ :-
 ”دنیا میں متعدد ممالک کا عہدہ فرمایا جس میں اسلام اور
 احمدیت کی ترقی و تلبات کر میں کہہ کہ تو ہم عالم کچھ پلار
 کو جاکر ہمیں سے اسلام و دعوت ہونے کے سات سو
 سال بعد ہی عظیم الشان مسجد کا سنگ بنیاد حضرت نے اپنے
 دست مبارک سے رکھا جو ممکن ہو چکا ہے۔۔۔۔۔ خلافت
 پر ہم توفیق خیرت ہمارے تمام دلوں کو تھی بھونیشور
 (۲۲ جولائی ۱۹۲۲ء)

منقولات بقیہ صفحہ ۱۱

صلیب اور چہرہ دوبارہ جی اٹھنے کی بات سچ نہیں ہو سکتی۔ حقیقت یہ ہے کہ عیسیٰ علیہ السلام صلیب پر فرت نہیں ہوئے قبر میں پڑتے ہوئے جیسے ہی ان کے زخم کچھ مندھل ہوئے ہیں۔ وہ وہاں سے مشرق کی جانب چل پڑتے ہیں۔ اپنے پیارے دس قبیلوں کی تلاش میں اس سفر کے دوران انکی والدہ مریم اور ان کے محبوب شادگرد تقاسم بھی ہیں۔ سفر کے پرخطر حالات میں والدہ مریم راستہ میں ہی چل بستی ہیں۔ اور اس سے قبل فلسطین میں ہی عیسیٰ علیہ السلام کے دوسرے والد یوسف بخار مریم اور عیسیٰ علیہ السلام کی باہوں میں فوت ہو جاتے ہیں۔

فریج زبان میں زکس اور فریک نے چالیس جلدوں کی ایک ڈائری لکھی ہے۔ اس کے کچھ حصوں کی پروفیسر حسین نے تشریح کی ہے۔ اس کے مطابق کہا گیا ہے کہ چودہ سال کی عمر میں عیسیٰ علیہ السلام سندھ کی طرف روانہ ہوتے ہیں سندھ سے پنجاب تک ان کی شہرت تیزی سے بڑھتی جاتی ہے۔ اس کے بعد آپ مگن تالپور کی طرف بڑھتے ہیں یہیں پر رہ کر آپ دید ویدانگوں کا پوری طرح سے مطالعہ کرتے ہیں۔ انسانی لہروں کا پیغام بھی آپ یہیں سے دینا شروع کرتے ہیں۔ اس طرح چھ سال تک آپ مختلف خطہ پوری دنیا میں قیام کرتے ہیں شادھی کے ذریعہ دیدوں کے مطالعہ کی بات کا ذکر سب سے پہلے ہمیں سے شروع کرنے ہیں۔ برہمن عیسیٰ علیہ السلام کو کہتے ہیں کہ آپ شعوروں کو پھیلانے کے لیے آئے ہیں کہ اپنا بی بی۔ عیسیٰ علیہ السلام اس بات کو منظور نہیں کرتے ہیں۔ آپ اسی وقت شاکیہ مٹی کے آسٹرم کی طرف چل پڑتے ہیں۔ وہیں پر پائی زبان کا اور اس کے ذریعہ سوتروں کا مطالعہ کرتے ہیں۔ اسی وقت آپ برشیا کی طرف روانہ ہوتے ہیں۔ وہاں پر مشہور ہے کہ آفتاب کی پرستش کوئی عبادت نہیں۔ اور تمام عبادتیں اللہ کے لئے ہیں۔

جماعت احمدیہ کے سیرج نے اپنی کتاب "سیرج مہل درستان میں" لکھا ہے کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام کا نام سیرج اٹھنے لگے پڑا کہ وہ میرے مسافر تھے۔ اپنے سر پر ہمیشہ ایک ادنیٰ رومال باندھتے اور جسم پر ایک لباؤنی جوڑے پہنتے ان کے ہاتھ میں ایک لاکھی موتی۔ اور آپ نگر نگر شہر بڑھ کر گواہ کرتے۔ جہاں رات ہو جاتی آپ وہاں ٹھہر جاتے۔ آپ وہاں جنگلی کی ہی ساگ بھاجی اور اسی کا پانی پیتے۔ آپ ہمیشہ پیدل ہی سفر کرتے۔

تیس برس کی عمر میں عیسیٰ دوبارہ فلسطین پہنچتے ہیں۔ کچھ عورتوں تک آپ اپنا پیغام لوگوں کو سنانے رہے۔ اس درمیان آپ صلیب پر لٹکا دیے جاتے ہیں۔ عیسیٰ علیہ السلام کی چھاتی کا دانے طرف جو بھالا مارا جاتا ہے اس سے اس کے جسم سے خون اور پانی دونوں نکلنے لگے۔ اس کا مطلب یہ ہے کہ عیسیٰ علیہ السلام صلیب پر نہیں مرے اس زمانہ کے ہیرو قانون کے مطابق گودھولی شام کا وقت کسی جرم کو صلیب پر نہیں رکھا جاسکتا۔ جس کا نتیجہ میں عیسیٰ علیہ السلام کے ساتھ دو دوسرے جرموں کو صلیب سے اسی وقت اتار دیا جاتا ہے۔ عیسیٰ علیہ السلام کے ایک محبوب شاگرد گوانریلٹ سے گزارش کرتا ہے کہ عیسیٰ علیہ السلام کی لاش اُسے دیدی جائے۔ صلیب پر لٹکے ہوئے پر عیسیٰ علیہ السلام خدا سے دعا کرتے ہیں کہ وہ مرے نہیں ہیں ایسا پیر میں کہا گیا ہے۔ اس سے بھی مفہم نکلتا ہے کہ عیسیٰ علیہ السلام صلیب پر نہیں مرے ہیرو قانون کے مطابق جرموں کو صلیب پر لٹکا کر کچھ وقت تک اُسے تکلیف دے کر اتار دیا جاتا ہے۔ عیسیٰ علیہ السلام ترمین کفن میں لپیٹ دیے جاتے ہیں۔ لیکن ترمین سب سے پہلے اسی حالت کا مطالعہ کیا ہے۔ اس کفن پر پندرہ قسم کی برتیاں چھپا۔ چھ فلسطین کی۔ ایک فلسطین کی اور آٹھ جیرہ روم کے گرد و نواح کے مالک کی۔ سائنس دانوں نے اسی کفن کا تجزیہ کیا ہے۔ اس پر اٹھائیس خون کے پھینچے ہیں۔ مردہ جسم سے خون کی اتنی چھینٹیں نہیں بن سکتی اس کفن کا بتدریج مطالعہ نویں صدی سے آج تک ہوتا رہا ہے۔ اور اس کے کچھ نہ کچھ حقیقی کہ شہید ظاہر ہوتے رہے ہیں۔ اس کفن کی پہلی فوٹو گرافی ۱۸۸۲ء میں مونی ہے اور اس کے بعد لگاتار سو فی کے کسی نے اس کفن کو لٹکا دیا ہے۔ کسی نے ۱۹۰۲ء میں اس کے مطالعہ کے مطابق عیسیٰ علیہ السلام کے سر پر کانٹوں کا تاج رکھا جاتا ہے۔ اس کا بھی یہی مطلب ہے کہ عیسیٰ صلیب پر نہیں مرے۔ اگر صلیب پر ہی آپ کی دل کی دھڑکن بند ہو جاتی تو ان کی نعوش سے خون نہیں نکلتا۔ اب کفن کی ایک نہایت باریک لاشیک بتاتی ہے کہ عیسیٰ علیہ السلام کے داہنے ہاتھ سے صلیب سے تارے جاتے پر بھی خون بہتا رہا۔ یہ بات مردہ جسم سے ممکن نہیں ثابت ہوتی۔

(جینک جاگرت دکھنوی ۱۸ اپریل ۱۹۸۲ء)

پندرہ گرم دورہ کرم مولوی تنویر احمد صاحب خادیم

برائے علاقہ پونچھ نمائندہ مجلس خدام الاحمدیہ مرکزی

جو مجالس علاقہ پونچھ کی اطلاع کے لئے اعلان ہے کہ کرم مولوی تنویر احمد صاحب خادیم نمائندہ مجلس خدام الاحمدیہ مرکزی قادیان نور پور ۲۵ سے مندرجہ ذیل پروگرام کے مطابق علاقہ پونچھ کا اہلی و تہنیتی دورہ شروع کر رہے ہیں۔ موصوفہ اپنے دورہ میں نئی مجالس کا قیام اور تنظیم نو کے فریضہ کے ساتھ چنہ جات مجلس کی دھولی بھی فرمائیں گے۔ بین جلا قارئین اور خدام علاقہ پونچھ سے خصوصاً اور دیگر عہدیداران جماعت سے مولانا مولوی صاحب موصوفہ کے ساتھ مل کر تعہد تادان کی درخواست کرتا ہوں۔ اللہ تعالیٰ آپ سب کو سعادت عظمیٰ عطا فرمائے۔

صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکزی قادیان

منہ مجلس	تاریخ	تاریخ	تاریخ	نام مجلس	تاریخ	تاریخ	تاریخ
قادیان	-	-	۲۵	بڑھانوں	۲	۳	۱۸
جوں	۲۵	۱	۲۶	پونچھ شیندہ	۲	۱	۲
چارکوٹ	۲۶	۲	۲۸	ملاو گور ساچی	۲	۲	۵
کالابن پوراکہ	۲۸	۲	۳۰	قادیان برساتی جوں	-	-	-

قرارداد تعزیت بقیہ صفحہ ۱۲

مختلفی :- قرارداد تعزیت اور تجدید عہد وفا جہاں جماعتوں کی جانب سے موصول ہوئی ہیں۔ اور پوری ہیں ان میں ذیلی تنظیموں کی جانب سے بھی قراردادیں موصول ہو رہی ہیں۔ مثلاً مجلس خدام الاحمدیہ یاری پورہ۔ رشی نگر لجنہ امام اللہ مدراس یاری پورہ، رشی نگر۔ دینیرہ علاوہ ازیں کبیرہ بنگال اور عادل آباد آندھر کی جانب سے بھی قراردادیں موصول ہوئی ہیں اللہ تعالیٰ جماعت کی حمد و تنظیموں اور افراد کو صبر جمیل کی توفیق عطا فرمائے اور سیدنا حضرت اقدس خلیفۃ المسیح الثالث رضی اللہ تعالیٰ عنہ کو اعلیٰ علیین میں بلند مقام عطا فرمائے۔ اور سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابع ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی کامل اطاعت کی ہم سب کو توفیق عطا فرمائے اور یہ مفقود قاضیہ شاہراہ غنیمت سلام پورہ پہلے سے بہت بڑھ کر رومال دونوں سے اللہ شہ آریں آمین

پاکیزہ حالات زندگی بقیہ صفحہ ۱۲

کھولے گئے۔ اور آج اس ایک کی بدولت جماعت احمدیہ کی روز افزوں ترقی میں سب سے اہم کام افریقہ کے براعظم میں ہو رہا ہے اور پہلے سے زیادہ قوت اور شوکت سے جماعت احمدیہ کے نام کی گونج کن ف عالم میں سنائی دے رہی ہے اور عزت و احترام سے ملکوں کے سربراہ خود منترسین نے کر کے حضرت خلیفۃ المسیح الثالث کی خدمت اقدس میں ملنے آتے رہے۔ آپ کے سنہری دور میں متعدد غیر ملکی زبانوں میں قرآن مجید کے تراجم ہوئے سیکڑوں مساجد تعمیر ہوئیں۔ بیسیوں نئے ملکوں میں مشن تعمیر ہوئے۔ جماعت کے چنہ جات میں کئی گنا اضافہ ہوا۔ آپ کے دور خلافت میں جماعت کی تعداد دہائی سے بھی زیادہ ہو گئی یہ اضافہ آپ کے بابرکت دور قیادت کا ایک بڑا حصہ اور امتداد رکھتا ہے خلافت ثالثہ سے متعلق ایک اور عظیم الشان شہادت ہے سیدنا حضرت المصباح الموعودؒ کی خلافت ثالثہ کے بلند پایہ علمی و روحانی مقام کی جبروتی چٹائی جنھوں نے اپنے قلب مبارک سے ترمیم فرمایا کہ۔ خلیفہ ہونا تمہیں اس لئے عیب محض بنایا تھا۔ تو جماعت کے بڑے بڑے آدمیوں کی گردنیں پکڑ کر میری بیعت کر وادی۔ ان میں ایک میرے ناڈو میرے ناموں ایک میری وادی ایک میری تائی اور ایک میرے بڑے بھائی بھی شامل تھے۔ اگر خدا تعالیٰ نے یہ فیصلہ کیا کہ اور خلیفہ ہو تو ایک میاں بشیر کیا ہوتا ہوتا بشیر کہ اس کی بیعت کرنے پر اسے گی والحق ہی جبروتی شہادت سیدنا حضرت حافظ مرزا ناصر احمد خلیفۃ المسیح الثالث کا بابرکت وجود ہے شہادت سنی بشارت کا حق مدد کے باعث اسلام اور احمدیت کی درافت کا ایک درخشندہ اور تابیرہ نشان تھا۔ کئی روشنی سے ایک دنیا منور ہوئی۔ آپ کے چہرہ خلافت میں نمازت کی تیز و تیز آواز دھونے بھی جیسے میاں ایک کہ ملکوں میں لگتی اور وہ دیندارانہ ہو گئے۔ ان کے خلافت کا علم مرکز تھیں اور جہاں خدا کے نشان بشارت کی طرف توجہ رہے۔ اور جماعت نے ہر شعبہ علمی میں جہاں جہاں ترقی

مرکزی مساجد میں اعتکاف

بعضہ تعالیٰ مندرجہ ذیل احباب دستورات اس سال رمضان المبارک کے آخری عشرہ میں اعتکاف کرنے کی سعادت حاصل کر رہے ہیں اللہ تعالیٰ سب کی عبادت قبول فرمائے اور اپنے بے شمار فضلوں سے زائزہ آمین۔

ناظر دعوۃ و تبلیغ قادیان

مشکفین مسجد مبارک

- ۱۔ مکرم مرزا محمد زمان صاحب مدرس قادیان امیر متکفین
- ۲۔ حاجی عبدالقیوم صاحب کنگو نائب امیر
- ۳۔ شکیل احمد صاحب حیدرآبادی نائب امیر
- ۴۔ محمد زاہد صاحب اتریشی شاہچہ نمبر
- ۵۔ ناصر احمد صاحب تعلیم دعوۃ آف اتریشین
- ۶۔ عبدالکریم صاحب خالد خان افریقہ
- ۷۔ سعید محمد صاحب واپس سرگودھا
- ۸۔ محمد مظاہر صاحب صاحب قادیان
- ۹۔ بشیر الدین صاحب حیدرآبادی
- ۱۰۔ سعید سید صاحب اتریشی
- ۱۱۔ مسیح الدین صاحب فتح پور لودھی
- ۱۲۔ محمد مشرف صاحب قادیان
- ۱۳۔ محمد احمد صاحب فتح آف اتریشیا
- ۱۴۔ سلطان احمد صاحب ناصر قادیان
- ۱۵۔ فتح محمد صاحب گجراتی درویش قادیان

مشکفین مسجد اقصیٰ

- ۱۔ مکرم مولوی منظور احمد صاحب گجراتی قادیان امیر متکفین
- ۲۔ محمد شریف صاحب گجراتی درویش نائب امیر
- ۳۔ سکندر خان صاحب نائب امیر
- ۴۔ جہانگیر کمال پاشا صاحب بشکور
- ۵۔ سعید صاحبین صاحب خانپور ملکی
- ۶۔ اسحاق الحق صاحب اردوہ
- ۷۔ مندر محمد صاحب خالد دارالرحمت غریبوہ
- ۸۔ عبدالرحمن صاحب خالد قادیان
- ۹۔ فضل الرحمن صاحب درویش قادیان
- ۱۰۔ عبدالقادر صاحب قادیان

- ۱۰۔ مکرم بشیر احمد صاحب گھٹیا لیا درویش
- ۱۱۔ سی جی جمال الدین صاحب مالاباری تعلیم مدرسہ اجویہ
- ۱۲۔ رتی ایم محمد صاحب مالاباری تعلیم مدرسہ اجویہ
- ۱۳۔ سعید سلیم الدین صاحب مالاباری
- ۱۴۔ زین الدین صاحب مالاباری
- ۱۵۔ غلام قادر صاحب درویش قادیان
- ۱۶۔ محمد اتین صاحب بنامستری محمد حسین صاحب قادیان
- ۱۷۔ قمر شمسی محمد فضل اللہ صاحب ابن محمد شفیع عابد صاحب
- ۱۸۔ محمد دین صاحب بدر درویش قادیان
- ۱۹۔ ڈاکٹر نسیم احمد صاحب فریدی ملی گڑھ

مشکفین مسجد اقصیٰ

- ۱۔ مکرم صاحبہ قادیان صاحبہ مکرم عبدالرحمن صاحبہ
- ۲۔ احمد الرحمن صاحبہ مکرم محمد احمد صاحبہ نائب انچارج
- ۳۔ سلیمہ صاحبہ صاحبہ لاہور
- ۴۔ طاہرہ صاحبہ بنت مکرم ملک صلاح الدین صاحبہ
- ۵۔ قمر شمسی حنیفہ صاحبہ امیرہ قمر شمسی فضل حق صاحبہ
- ۶۔ انصاریہ صاحبہ آف بنگلور
- ۷۔ شامہ صاحبہ بنت ملک نذیر احمد صاحبہ پٹناری
- ۸۔ راتہ الہادیہ صاحبہ بنت نذیر احمد صاحبہ میسر
- ۹۔ نصیرہ صاحبہ صاحبہ بنت نذیر احمد صاحبہ
- ۱۰۔ رشیدہ بیگم صاحبہ امیرہ محمد ابراہیم صاحبہ
- ۱۱۔ رفیقہ بیگم صاحبہ امیرہ شمسی محمد یوسف صاحبہ
- ۱۲۔ رشیدہ بیگم صاحبہ امیرہ محمد سعید انور صاحبہ مرحوم
- ۱۳۔ راتہ الرشیدہ صاحبہ بنت محمد سعید عبدالقدیر صاحبہ
- ۱۴۔ فرزانیہ صاحبہ بنت مرزا محمد احمد صاحبہ
- ۱۵۔ رشیدہ سلطانہ صاحبہ بنت محمد سعید احمد صاحبہ
- ۱۶۔ منیرہ بیگم صاحبہ بنتی منیرہ سعید احمد صاحبہ پٹناری

آل شیعہ اجماعیہ مسلم کانفرنس

بتاریخ ۱۴ و ۱۵ اگست بمقام ہاری پارک گمشیر

احباب جماعت ہائے اجماعیہ کثیر کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ اعمال حسب فیصلہ کانفرنس کا انعقاد مندرجہ بالا تاریخوں میں ہوگا۔ کانفرنس کے لئے محترم حاجی ولی محمد صاحب راتھر ہاری پارک گمشیر کو صدر مجلس استقبالیہ مقرر کیا گیا ہے جب کہ مکرم محمد منظور صاحب راتھر کو نائب صدر مجلس استقبالیہ اور محترم غلام نبی صاحب ڈاکٹر کو سیکریٹری مقرر کیا گیا ہے۔ احباب کانفرنس کی نمایاں کامیابی کے لئے درود دل سے دعا میں کرتے رہیں۔

مرکز قادیان سے حضرت حاجزادہ مرزا نسیم احمد صاحب ناظر اعظمی، مکرم مولانا بشیر احمد صاحب فاضل ناظر دعوۃ و تبلیغ اور محترم مولانا محمد انعام صاحب غوری خاں صدر مجلس خدام الاجویہ مرکز یہ شرکت کر رہے ہیں۔ احباب زیادہ سے زیادہ تعداد میں کانفرنس میں شرکت فرما کر شکریہ کا موقع دیں۔ خط و کتابت مندرجہ ذیل پتہ پر کر سکتے ہیں۔

المعائن: غلام نبی ناز خان چارج مبلغ کثیر
(۱)۔ احمدیہ مسلم مشن
(۲)۔ حاجی ولی محمد راتھر صدر مجلس استقبالیہ
میونسپلٹی روڈ متصل آئی جی پی آفس بمقام ہاری پارک گمشیر تحصیل ترال کثیر
سرینگر ۱۹۰۰۹

پروگرام دورہ کم مولوی جاوید اقبال صاحب اختر نائندہ

مجلس خدام الاجویہ مرکز ہاری (پو پی بہار)

جلہ نالس یو پی۔ بہار کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ مورخہ ۲۵ جولائی ۱۹۰۹ء سے کم مولوی جاوید اقبال صاحب اختر نائندہ مجلس خدام الاجویہ مرکز ہاری میں پروگرام کے مطابق الی و ترمیمی دورہ شروع کر رہے ہیں موصوف اپنے دونوں میں نالس کی تنظیم نو کے ساتھ ساتھ چند عبات مجلس خدام الاجویہ کی وصولی اور تشخیصی ٹریٹ رائے سال ۱۹۰۸ء کا فریضہ سر انجام دیں گے۔ یہی جملہ قارئین کم اور صدر صاحبان اور مبلغین کرام سے درخواست کرتا ہوں کہ موصوف کے ساتھ تعاون فرمائے کہ اللہ ماجد ہوں۔

صدر مجلس خدام الاجویہ قادیان

نام مجلس	تاریخ	قیام	تاریخ	نام مجلس	تاریخ	قیام
قادیان	-	-	۲۵	لکوئٹہ	۲۵	۱
دہلی	۲۶	۲۷	۲۸	بنارس	۲۸	۱
مسعودین	۲۸	۲۸	۲۹	بھاگلپور	۲۹	۲
صالح نگر	۲۹	۲۹	۳۰	برہ پورہ	۳۰	۱
اردوہ	۳۱	۳۱	۱	خانپور ملکی	۱	۱۴
شاہجہانپور کٹیا	۱	۲	۲	مدنکھیر	۲	۱۸
کانپور	۲	۲	۳	جھینڈ پور	۳	۲۰
بہوا	۳	۳	۴	موسی بنی ماننڈر	۴	۲۲
راٹھ	۴	۴	۵	قادیان	۵	۲۶
مسکرا	۵	۵	۶			

کے چھٹے روز میں اچھے نمبر حاصل کئے ہیں۔ موصوف مستقل کیلئے۔ مکرم محمد شفیع صاحب صدیقی کانپور کی امیر صاحبہ سمیت خلیل میں خیس کی وجہ سے سخت پریشانی اور مشکلات کا سامنا ہے۔ صورت کاٹھ کے لئے۔ مکرم سید محمد بشیر صاحب حیدرآباد اپنے لئے اپنے اہل و عیال کی روحانی جسمانی ترقی کا روبرو میں برکت کے لئے مکرم مولوی عبداللہ صاحب راٹھ سنیخ یا دیگر میدان تبلیغ میں نمایاں کامیابی کے لئے دعا کی درخواست کرتے ہیں۔ (احمد انیس)

مرکز قادیان میں اعتکاف

مکرم سید ناصر احمد صاحب آریہ پور مدرس شیعہ کو قادیان میں چارج کا حملہ ہوا تھا۔ اور درویشی ٹانگ پر چڑھ چھوڑا ہو گیا جس کی وجہ سے ٹانگ سے ٹانگ کاٹ دی ہے۔ موصوف صاحب فرانس میں صحت کاملہ کیلئے۔ مکرم عبداللطیف صاحب سندھی قادیان کیلئے ہیں کہ خاک رکی والدہ صاحبہ ایک عرصہ سے بیمار چلی آ رہی ہیں۔ چار پارچ دن قادیان کے حملہ ہوا۔ چلا دھڑا بالکل بے کار ہو گیا ہے صحت کاملہ کے لئے دروندانہ درخواست کرنا ہے۔ محترم امیر الرحمن صاحب ناظم اعظمی نالس انوار الدوبہ اڑیسہ کا بڑا بڑا کاجوہرہ منڈی پشاور بیمار ہے پریشانی ہو چکی ہے صحت کاملہ کیلئے۔ عزیزہ امیرہ الباری صاحبہ بنت مکرم مولوی محمد حفیظ صاحبہ بقالپوری نے پریب (آؤش گروپ) میں شرکت ڈوبیشن میں کامیابی حاصل کی ہے۔ شرکت گزرتے قادیان کی تمام طالبات میں اذلی رہی ہیں۔ اسی طرح عزیزہ عبدالیاسط صاحبہ بن مکرم مولوی محمد حفیظ صاحب بقالپوری (ڈاکٹر بیکر انجینئرنگ)

”الْخَيْرُ كُلُّهُ فِي الْقُرْآنِ“

ہر قسم کی خیر و برکت قرآن مجید میں ہے
PHONE - 23-9302

THE JANTA

CARD BOARD BOX MFG CO
MANUFACTURERS OF ALL KINDS OF CARDBOARD
CORRUGATED BOXES & DISTINCTIVE PRINTERS
15, PRINCEP STREET CALCUTTA
700012

أَفْضَلُ الذِّكْرِ لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ

(حدیث نبوی صلی اللہ علیہ وسلم)

منیچانب:- ماڈرن شو کمپنی ۳۱/۵/۶ اور پت پور روڈ کلکتہ ۷۰۰۰۳۹

MODERN SHOE CO

31/5/6 LOWER CHIT PUR ROAD
PH. 275475
RESI-273403 CALCUTTA-700073

”بے وقتوں“

جو وقت پر اصلاح خلق کے لئے بھیجا گیا
پیشکش

۱۸-۲-۵۰

فلک نما

لبرٹی بیلون

حیدرآباد ۵۰۰۲۵۲

”چاہیے کہ تمہارے اعمال“

تمہارے احمدی ہونے پر گواہی دیں“

ملفوظات حضرت سیدنا پاک علیہ السلام

منیچانب:- تیسپیا روڈ کلکتہ ۷۰۰۰۳۹

AUTOCENTRE تارکاپتہ

23-5222

23-1652

الوٹریڈرز

۱۶- میسنگولین کلکتہ - ۷۰۰۰۰۱

ہندوستان موٹورز لیمیٹڈ کے منظور شدہ تعمیر کار

برائے: ایمبیڈرز، بڈ فورڈ ٹریکر
K.F. مال اور لہو اور ٹریکر کے ڈسٹریبیوٹرز
ہر قسم کی ڈیزل اور پٹرول کاروں اور ٹرکوں کے اعلیٰ پرزہ جات دستیاب ہیں

AUTO TRADERS

16-MANGDELANE, CALCUTTA-700001

محبت سب کے لئے

”نفاذ کسی سے نہیں“

حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رضی اللہ عنہ

پیشکش: سن رائزر بربر روڈ کلکتہ ۷۰۰۰۳۹

SUNRISE RUBBER PRODUCTS

2-TOPPIA ROAD, CALCUTTA - 39

رحیم کالج انڈسٹری

مہانگرین - نوم - چتر - جنت اور ویلیو تیار کر دے

RAHIM

بھتمپین - معیاری اور یا سیدار
سٹ کیس - بریف کیس - سکول بیگ
امریکی - ہینڈ بیگ (زمانہ و مردانہ)
ہینڈ پیرس - ہینڈ پیرس - پاسپورٹ کو
اور بیلٹ کے
MOHAMEDAN CROSS LANE
MADANAPURA

BOMBAY 400008

ہر قسم اور ہر ماڈل کے

موٹر کار - موٹر سائیکل - سکورس کی خرید و فروخت
اور تبادلہ کے لئے آڈٹس کی خدمات حاصل فرمائیے

AUTOWINGS

32, SECOND MAIN ROAD
C-1st COLONY
MADRAS - 600004
PHONENO-75360

الونگرے

پندرہویں صدی ہجری غلبہ اسلام کی صدی ہے

ارشاد حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رضی اللہ عنہ

منیچانیت: احمدیہ مسلم مشن ۲۰۵، یوپارک سٹریٹ گلگتہ ۱۰۰۰۱۷، فون نمبر - ۲۳۲۷۱۷

ارشاد نبوی صلی اللہ علیہ وسلم
"کامل ایمان دالامؤمن دہا ھے جل کے اخلاق بھترھیں" (سنن ابوداؤد)
ملفوظات حضرت مسیح پاک علیہ السلام:-
"یاد رکھو کہ اخلاقی انسان کے صالح ہونے کی نشانی ہیں۔" (ملفوظات جلد اول ۱۲۲)

(پیشکش)
محمد امان اختر - نیاز سلطانہ یار سنز
۳۲ - سیکنڈ من روڈ گلگتہ - ٹی کالونی
۶۰۰۰۳۱ - گلگتہ

ارشاد نبویؐ

الْاَیْمَنُ وَالْاَیْمَنُ: دائیں طرف والا دائیں طرف

والا ہی ہے۔ (حدیث)

جس میں ایمن یعنی حق دائیں طرف والوں کے مقدم ہوتے ہیں ان کا خیال رکھیں مثلاً تقسیم طعام طلبہ کے
تحتاج و عیال کے ازاراکن جماعت احمدیہ بمبئی (مہاراشٹر)

فتح اور کامیابی ہمارا مقدر ہے

ارشاد حضرت ناصر الدین رضی اللہ تعالیٰ عنہ

ریڈیو - ٹی وی - بجلی کے پنکوں اور سلائی مشینوں کی سیل اور سررس

(ڈرائی اینڈ فرس فرٹ کمیشن ایجنٹ)
غلام محمد اینڈ سنز - کاسٹھ پورہ - یاری پورہ - کشمیر

ملفوظات حضرت مسیح پاک علیہ السلام

- ۱ - بڑے ہو کر چھوٹوں پر رسم کرنا ان کی تحقیر
- ۲ - عالم ہو کر نادانوں کو نصیحت کرنا فوراً مٹائی سے ان کی تزییل
- ۳ - امیر ہو کر غریبوں کی خدمت کرنا فوراً پسندی سے ان پر تکبر (از کشہ نوح)

M. MOOSA RAZA SAHIB & SONS
NO. 6 ALBERT VICTOR ROAD FORT
GRAM: MOOSA RAZA
PH. 605558 BANGLORE - 2

فون: ۲۲۳۰۱

حیدرآباد میں

لیسینڈ موٹر گاڑیوں

کی اطمینان بخش قابل بھر و سدا اور معیاری سررس کا واحد مرکز

مسعود احمد موٹر ریپرنگ ورکشاپ

۱۶-۱-۲۸۷ سعید آباد - حیدرآباد (آندھرا پردیش)

نیگلرام سٹار بون

فون نمبر ۲۲۹۱۹

سٹار بون مل اینڈ فرسٹ کلاس پیمینٹی

(سلیلا ٹرز)

کرٹڈ بون - بون میل - بون سینوس مارن ہونس وغیرہ

نمبر ۲/۲/۲۴ عقب کاجی ٹورہ ریلوے سٹیشن - حیدرآباد (آندھرا)

اپنی خلوت گاہوں کو ذکر الہی سے معمور کرو!

(ارشاد حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رضی اللہ عنہ)

MIR®

CALCUTTA - 15

آرام دہ مضبوط اور ویرہ زیب ریشمیٹ ہوائی چیل نینر بریلا شک اور کینوس کے جوڑے!